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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Szerkesztői iroda:

Budapest IV. megyeháztér 9. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.
Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­

detnek vissza.

Kiadó-hivatal: 
í* *tf ‘Budapest IV. megyehá\tér 9. $;

Vodianer F. nyomdájában.7

Az olasz tendentia.
(lk.) Az ábrándos olasz politika újra fog­

lalkoztatja az európai diplomatákat, főleg mi­
óta hire jár annak, hogy Olaszország hajlandó 
Oroszországgal szövetségre lépni, de ezen szö­
vetségért, győzelem esetén terület nagyobbo­
dást kíván.

Természetes, Olaszország első sorban Niz­
zát s Savóját akarja Francziaországtól vissza­
szerezhetni s kész volna háborút kezdeni azon 
ország ellen, mely neki Lombardiát s Velencét 
megszerezte, oly annyira, hogy Olaszország­
ban népszerűbb s népesebb hadjárat nem is 
gondolható, mint a mely Nizzáért és Savójáért 
vivatnék. E két tartomány visszaszerzése nem 
csak azért képezi az olasz politika princípiu­
mát, mert azoknak lakossága nyelvre nézve is 
olasz, de mert minden tartózkodás nélkül el­
árulják Itáliákoz való ragaszkodásukat, s a 
visszacsatolás iránti óhajukat.

Corsica, mely eo ipso olasz földnek tarta-
tik, azért nincs a rajongó olaszoktól prote- 
gealva, mert lakosai nagyobbrészt szívesen el­
ismerik a franczia uralmat, másrészt pedig 
mint elfogult monarchisták, nem szívesen látott 
vendégek az olasz carbonarik, framassonok
stb. között. Ez az eset áll Maitára nézve is, 
mely szigetecske tán geográfiái és ethnografiai 
viszonyainál fogva Olaszországhoz tartozónak 
mondható, de biz ott az Angliától elszakadásra 
nem kíván senki gondolni, mert az olasz nyo­
morúságért nem szívesen cserélik fel a mál­
taiak mostani kedvező gazdasági helyzetüket.

Svajcz egy részének elfoglalását csak 
Mazzini halála óta hangoztatják az olasz re- 
publicánusok, mert a carbonárik főnöke nem 
akart hálátlan lenni azon ország iránt, mely 
őt száműzetésében befogadta.

De az olasz foglalási viszketegség leg­
inkább Ausztria ellen irányul, melytől nemcsak 
az olaszoktól lakott Friault és Dél-Tirolt, s a 
lakosaira nézve kevert Triestet és vidékét 
akarják megszerezni, de Istriát és Dalmácziát 
is, hol a parti városokon kívül még olasz faluval 
sem találkozunk. Hogy mi jogon követelheti 
Olaszország ezen tartományokat is, azt meg­
magyarázni lehetetlen. De opportunitási szem­
pontból is le kellene mondani az olaszoknak 
ezen vágyaikról, miként ezt kormányuk teszi, 
mely beismeri az ország tehetetlenségét, snem 
találja czélszerünek felbontani a barátságos 
viszonyt valamennyi szomszédaival. De a római 
kormánynak azért korán sincs szándéka végleg 
lemondani ezen igényeiről, csak jobb időkre 
óhajtják elhalasztani az olasz kérdés veszélyes 
megoldását.

Azonban, ha Olaszország nem képes ter­
jeszkedni Európában, Afrikában akar magá­
nak egy gyarmatot szerezni, s miként a bécsi 
sürgönyök mondják, Tunis annectálá- 
sára nézve, egyezmény is jOttlétre 
Olasz- és Oroszország között.

Tunis valóban gyöngye lehetne az euró­
pai kolóniáknak. A tartomány kiterjedése 2150 
négyszög mértföld, melynek egy negyedrésze 
termőföld, s körülbelül egy harmada saharai 
sivatag. Lakosainak száma lehet 2 millió, kik­
nek jelentékeny része élénk kereskedést üz 
Bel-Afrikával. A domináló vallás a mohame- 
danismus. Kivitele, mely Tunis és Sura kikötő­
kön át történik, leginkább gabna, só, higany, 
déli gyümölcs s gyapotból áll.

Ha egy ily gazdag tartomány, a török 
vazalságból európai gyarmattá válik, annak 
csak örülnünk kell, s a hatalmaknak, melyek 
behunyt szemmel nézték Anglia foglalásait, 
nem sok kifogása lehetne az ellen, hogy Olasz­
ország megvesse lábát Afrikában.

De mit mondana Francziaország, mely 
oly közel van érintve a tunisi kérdésnél ?

Tunis stratégiailag és kereskedelmileg 
véve kulcsa Észak-Afrikának. Francziaország, 
mely ura Algírnak, magához ragadta csaknem 
az egész észak afrikai kereskedelmet oly for­
mán, hogy Algírt, Oránt s Stojet, ezen vidé­
kek emporiumává tette. Pedig geográfiái fek­
vésénél fogva inkább Tunis van hivatva eme 
tartományok emporiumává lenni, mint Algír 
kikötői, csakhogy a franczia műveltség, a tö­
rök gyengeséggel szemben könnyen urává le­
hetett ezen kereskedelemnek.

Azonban, a mit sikerült Francziaország- 
nak elérni Törökországgal szemben, azt nem 
érheti el akkor, ha riválisa Olaszország leend. 
Olaszország inkább van a kereskedelemre te­
remtve mint Francziaország, s emellett ennek 
tengerészeié sokkal kifejlettebb,mint Franczia- 
országé. Nagyon természetes, hogy azon esetre, 
ha Olaszországnak sikerülne Tunist gyarma­
tává tenni, alig pár év alatt közép Sahara és 
Fezzán összes kereskedelme Tunisban concen- 
trálódnék, s az algíri kikötők, tán az egy Oránt 
kivéve, mely inkább nyugotra fekszik, elveszí­
tenék emporicus fontosságukat.

Pedig Francziaország nem azért áldozott 
pénzt és vért a kabylok megfékezésére, hogy 
egy ily tunisi sachhuzással egyszerre lemond­
jon afrikai kereskedelmének fontosságáról. 
Francziaország Tunis non occupálását védeni 
fogja még akkor is, ha az összes európai dip­
lomats megnyugszik Olaszország terveiben, s 
pem lehetetlen, sőt valószínű, hogy az olasz

bersaglierek a tunisi hadsereg helyett, a fran­
czia zuavokat találandják maguk előtt.

Hogy Franczia- és Olaszország egymás 
közt mint tudja elintézni eme afrikai ügyet, 
ahhoz semmi közünk. De előttünk lévén az 
európaiaknak amerikai, a francziáknak algíri, 
az oroszoknak turkesztáni kegyetlenségei, kö­
rülbelül tudjuk azt is, mint bánna el Olaszor­
szág a meghódított tartománynyal, s nekünk a 
czivilisatió és humanismus nevében kell tilta­
koznunk már az alapgondolat, Tunis elfogla­
lása ellen.

Egy oly tartomány, mely a rabszolgaságot 
34, a rabszolgakereskedést 30 évvel előbb ön­
ként eltörölte, mely a törvény előtti egyenlő­
séget kimondotta, a vallásszabadságot törvénybe 
iktatta, szabad kereskedést enged az európaiak­
nak is, az nem lehet veszélyes sem a czivili- 
satióra, annál kevésbbé Európára.

És joga sincs Olaszországnak Tunis el­
foglalására, mert a múlt évben előfordult súr­
lódás Tunis és Olaszország között már elintéz- 
tetett; még különben is ez nem elég ok arra, 
hogy egy országot eltöröljünk a föld színéről.

Olaszországnak Tunis ellen irányuló tö­
rekvései egyedül rabló hadjáratnak tekinthető, 
melyet pártolhat egy oly hatalom, mint a minő 
Olaszország titkos szövetségese, Oroszország; 
s ha a tunisi olasz invasiót saját érdekéből 
Francziaország meggátolni nem bírná, meg 
kellene azt gátolni Európának, az igazság s a 
humanismus érdekében.

Holnap délelőtt 11 órakor tartják a gabona 
és terménykereskedők értekezletüket a díjszabály 
emelése és a különbözeti tariffák tárgyában a nagy 
tőzsde termében.

— A képviselőház igazságügyi bi­
zottsága ma d. u. 4 órakor tartott ülésében a 
békebiróságról szoló törvényjavaslat szövegé­
nek végleges megállapításával foglalkozott. A tja- 
vaslat, mely tudvalevőleg még a nyári szünet előtt 
tárgyaltatvány, az előadó által a bizottság határ- 
zalai értelmében szerkesztetett, még egyszer pon­
tonként olvastatott fel és szövege véglegesen hite­
lesíttetett.

Háromszék! gyöngyélet,
A sógorság és komaság által atyafiságos osz­

tozkodás tárgyául lefoglalt hivatalok mai korsza­
kában sem tartozik a mindennapiak közzé, hasonló 
gyönyörűséges állapot, mint a minőről Háromszék­
ről tudósítják lapunkat. A Deákpárt idejében tör­
tént e nemő visszaélések majdnem mind ismerete­
sek a közönség előtt; most már a Tiszapárt vette 
át a szerepet, és józan hazafias rendszer hiányában 
a protektio szállaival igyekszik föl és lemenő ágban 
egy kész szolgasereget teremteni, melynél a Móri- 
ezoknak jutott az első koncz, a többi népség is kapar 
a mi keze ügyébe akad.

Hogy a kortespolitika más utón már nem re­
méli a hatalmat megtartani, az kitetszik egyre bot­
rányosabb tényeiből; de hogy az ily politika aztán 
nem „honmentés“, sőt paródiájának sem válik be, 
azt független gondolkozásu embernek szükségtelen 
magyarázgatni.

De, hogy visszatérjünk tárgyunkra, adjuk ri­
deg közvetlenségében a háromszéki protektio rajzát, 
melyhez akadhat az országban párja-fogbató, de a 
mely fölülmúlná, olyat még ez istenverésekép mű­
ködő kormányzat ege alatt sem lehet sokat találni.

Az ismertetés igy hangzik :
„Háromszék egykoron vezér megyéből, mely a 

haladás és szabadság magasztos eszméiért lángolt 
eddig, de most más útra terelték, kívánom az olvasó 
közönséget holmi jellemző dolgokról értesíteni. Meg 
vagyok győződve, hogy az alább említendő pár 
ecclatans eset meggyőzi az értelmes olvasót arról, 
hogy a fusió hírhedt „áldásos“ kormánya alatt e 
szép megye hová jutott.

A fusio kormánya alatt kinevezett főispán 
megteremtő a bureaukratia pártját. A családi érdek 
szem előtt lebegtetésével egészen háttérbe szoritá a 
megyében a szakképzett elemeket. A kormányzó 
belügyér más vállalkozót ez állásra 3 havi erő­
szakos kutatása után sem kapott, — mint ezen 
„Pechfogelt“, ki nem tekintve fiatal korát és kevés 
érdemeit könnyen ráadta fejét, mert hisz a protec- 
tió nagymérvű gyakorlásához nem kell ész, csupán 
a családfa leszármazási tabellájának pontos is­
merete.

Ne feszegessük a követválasztási dolgokat, az 
illyefalvi Petkesügyet, a kézdiosbai „névjegyes 
pressiót“ és egyéb úttörő csínyeket. Mindezek arra 
voltak, hogy Szentiványi uram a kortesérdemek 
háladatos létráján magas polezra vergődjék. Jól 
számított, megkapta a főispánságot bokros tettei 
jutalmául.

Lássuk már most minő sors és minő igazgatás 
vár e „Pechvogel“ vezetése alatt Háromszékre. 
Előre kell azonban bocsátanom, hogy a mi saját 
„belügyét“ illeti, ez a Pechvogel név rósz gúnynév. 
Mindjárt kitűnik a következő hivatalbeosztási laj­
stromból :

1. Atyját zsíros nyugalmi állásba helyezte.
2. Egyik fivérét, ki hiába ragaszkodott a köz- 

jegyzőség után, kárpótlásul tantalusi szenvedéseiért 
800 forintos árvaszéki hivatallal látta el.

3. Másik fivére várakozás fejében fizetéses 
dijnokká lett.

4. Pócsa Gyulát, kinek neje unokatestvéri vi­
szonyban áll ő méltóságához, az 1870-dik 42. t. ez. 
ellenére, a távol fekvő járásban más által helyette­

sítvén, őt kis községből álló kerületben hagyta meg 
szolgabirónak.

5. Henter Béla szolgabiró az erdővidéki járás- 
ban unokatestvére.

6. Hentér Gábor a hídvégi járás szolgabirája 
unokatestvére.

7. Tompa Sándor szolgabiró a kézdi alsó já­
rásban unokatestvére.

8. Tompa Miklós sepsi-feketehegyi szolgabiró 
az előbbi bárom szolgabiróval sógor.

9. A főjegyző, kinek múltját és jellemét most 
nem szellőztetem, rokon a Pócsa-ágon.

10. A fentebbiekhez járul még, hogy az alispán 
fiát, mint ő méltósága nejének rokonát is elhelyezte.

Ily dolgok után nem természetes-e, hogy ily 
dolgok után köztudomásúvá lett, miszerint Három­
széken tisztviselő; szakértelem munkásság minden 
nékül csak az lehet, a ki a „hírneves“ sok ágú és 
bogu Szentiványi, Henter, Pocsa és Tompa össze­
vissza boronáit családokkal férfi vagy leány ágon 
atyafiság, sogorság, vagy legalább is komaságban 
áll. Ezek kedvezményezésére azonban aligha kerül­
het a sor, miután még a szolgai állomásokat is csak 
azok számára tartják fen, a kik a geneologiai leve­
zetést valahogyan igazolni tudják.

Nem gyöngy állapot „ez ?“

Magyarok külföldön.
Alexandria, octóber 5.

Számtalan panasz tárgyát képezte már a kül­
földön élő magyarok részéről, hogy az osztrák-ma­
gyar monarchia képviselői hagyományos gyűlölettel 
viseltetnek irányukban mindenfelé. A magyarnak 
széles e világon nincs pártfogója nincs védője a kö­
nyörületes szivü idegeneken kívül. Azok, kiknek hi­
vatásuk és kötelességük volna jogaikat megvédel­
mezni és tanácscsal szolgálni; ellenségül tekintik a 
magyart, és e tekintetben most még rosszabb sorsuk, 
mint a bujdosás és száműzetés éveiben. A bujdosó­
kat és számüzetteket mindig szívesen vették pártfo­
gásuk alá az angol, amerikai, franczia vagy török 
consulok, de az „alkotmánynyal“ bíró magyarok 
számára ott a rendes közeg, kitől szerencse ha egy­
szerű elutasítást és nem durvaságot tapasztalnak.

A consulok, néhány kivételével, rögtön felfor- 
tyannak és legigazságosabb ügyében is segély, igaz­
ság nélkül hagyják a magyarokat, mihelyt híven 
nemzőtökhöz magyarokul vallják magukat. Legna­
gyobb részök előtt ma sincs magyar polgár, hanem 
csak osztrák alattvaló. Ez az okaj hogy a hosszabb 
időn át külföldön, kivált keleten vándorló tapasztal­
tabb magyar ember óvakodik igénybe venni ez urak 
közbejárását, hacsak nem eléggé sehonnai megta­
gadni nemzetiségét.

Hosszas tapasztalatok győztek meg keleti tar­
tózkodásom és utazásaim alatt, minő mostoha bá­
násmód jut magyar embernek a „közösének csú­
folt, de ma is javában osztrák képviseletek által.

Volt már alkalmam e lap hasábjain egyes fel­
tűnőbb eseteknél felszólalni és figyelmeztetni kül­
ügyi hivatalunk fejét, ki talán mégis csak magyar, 
a visszaélésekre és botrányokra, melyek mélyen seb­
zik és hazátlanokká teszik a szegény bolygó ma­
gyarokat.

Legújabban ismét tudomásomra jött egy 
eset, melyet már csak azért is hozok a nyilvánosság 
elé hadd lássák honfitársaim, mennyire elfogultság 
azzal áltatni magukat, hogy Magyarország tényező 
lett, melynél legalább barmincz perczent erejéig 
megbecsülik a sors által kiűzött polgárokat. Ezen 
esetből meg fogják ismerni, hogy a magyar, mihelyt 
lerázta saruiról az édes anyai földet, kénytelen kel­
letlen el kell szoknia ez állampolgárának vallani 
magát, mert ha nem szokik el, a consulok és ügy­
nökök tagadják meg tőle a magyar honosságot.

Az eset im ez:
Lakik itt Alexandriában egy Babai Antal 

nevű honfitársunk, kit a magyar politikai menekül­
tek „magyar cicerone“-nak neveztek el, s ki mozgé­
konyságánál fogva legelőször szokott összeakadni 
ide tévedő és utazó hazánkbelieivel, s ki aztán sze­
génysége daczára mindnyáját vendégszeretőleg kí­
nálja meg lakásával. Ez a „magyar cicerone“ leg­
közelebb egy csinos 19—20 éves fiatal ember kísé­
retében keresett fel, már a mint rendesen történik, 
tanács és segély czéljából. A fiatal ember Turn- 
Szeverinből vándorolt ide, s kérése az volt, ajánla­
nám be valamely gyárba. Ajánlására és megbízha­
tóságára nézve elég volt azt mondanom, hogy ma­
gyar ; gépkovács mesterségében való jártasságára 
nézve pedig szólották az elém terjesztett bizonyít­
ványok.

A fiatal ember néhai Lónyai István és jelen­
leg is Turn-Szeverinben lakó Varga Francziska 
törvényes fia. Atyja, duna-pataji illetőségű 
takács mester volt és mintegy 14 évvel ezelőtt köl­
tözött ki Turn-Szeverinbe, a hol elhunyván, nején 
kívül két fiút, Istvánt és az Alexandriába vetőtött 
Lajost hagyta hátra, kik mindketten a gépkovács 
mesterségben képezve ki magukat együtt tartották 
anyjukat.

Mint az itt talán kissé boszadalmas részletes­
séggel előadott adatokból látszik, a fiuk Magyaror­
szágon született honpolgárok voltak, épen ezért 
minyjárt feltűnt, hogy a vándorló fiatal ember az 
oláh vándorkönyv és egy német-oláh nyelven kiállí­
tott kedvező bizonyítvány mellett, török útlevél­
lel volt ellátva.

Kérdezősködni kezdtem.
A fiatal ember előadta, hogy hazájukból való 

kijövetelök után Turn-Szeverinben tanultak és ké­
sőbb mint gópkovácsok a vasúti gyárban dolgoztak.

Ö maga négy éven keresztül munkálkodott itt, a 
midőn egyszerre több száz munkást bocsátottak el. 
Bátyja nem akarta elhagyni az anyát és azért ő 
indult útnak kenyeret keresni. Csupán a vándor­
könyvvel indult el, de az alexandriai kikötőben fel­
tartóztatták, s csak miután török útlevéllel el­
látták, folytathatta be a városban útját foglalkozást 
keresni.

— Miért nem fordult elindulás előtt az osz­
trák-magyar consulhoz ? faggatám a panaszkodót. 
Azért nemde, mert félt, hogy a hazába hívjuk ka­
tonának ?

— Tettünk mi próbát, — felelt ő — de az osz­
trák-magyar consulatusnál nem akarnak elismerni 
bennünket. Pedig én szívesen elmennék katonának, 
akár ma is, csak már hazámba kerülhetnék. Úgyis 
sokszor törekedtünk hazautazni, de anyánkat tartva 
nem maradt annyi felesleg, hogy látogatóba haza 
mehessünk, munkával pedig a kivándorlók nem igen 
biztattak.

Nem kérdezősködtem tovább, előttem állt a 
maga valóságában egy — magyar-osztrák fiú. Egy 
korcs, kinek se igazi hazája, se igazi jogvédelme; 
teng-leng az árva fiú, hazáról zengne ajka, de dala 
oly szomorú.

Abban hagyom e képet, mert a részvét és sor­
sosság még oly kifakadásra késztetne, mely nem 
igen láthatna napvilágot még e radikális magyar 
érzelmű lapban sem. Hadd feleljen érte, a ki ez ál­
lapotokat teremtette és ez állapotokat fentartja.

De a dolog nem eddig van. Bármily nehe­
zemre esik a tartózkodás, midőn arezomba szökik 
a vér és toliam szivökbe szeretne fúródni hazám el- 
ámitóiuak: el kell még beszélnem a fiú történeté­
nek végét,hátha a dunapataiakat megszállja 
a lélek és reclamálni fogják, ha máskép nem, lega­
lább mint batkötelezettet. Talán még elfér nagy 
Magyarországon egy ember ős földje nem tagadja 
meg fiát és fiától a kenyeret.

A történet vége az, hogy a fiatal emberrel el­
mentem a helybeli osztrák-magyar ügynökségéhez 
és bámulatomra, midőn jegyzőkönyv fölvételére, és 
a belügyminisztérium utján egy útlevél kieszközlé­
sére szólítottam fel őket, azt válaszolták: „Mi kö­
zünk nekünk hozzá, idegen egyéneket nem ismer­
hetünk el alattvalóinkul.“

Nékik, tehát idegen a magyar ember. Még 
a katonakötelezettség tekintetéből is idegen. Ki 
csodálkoznék aztán, hogy annyi török, szerb és oláh 
magyar ember akad külföldön. S miért ne, mikor a 
magyar se ur a saját házában. Osztrák biz ő csak 
és igy nem kívánhatja, hogy az osztrák-magyar con- 
sulatusok nálánál legyenek magyarabbak.

Erről a tárgyról alkalmilag irok én egyebet 
is. S most fogadják üdvözletem osztrák-magyar bi­
rodalom-társaim ; ez a szó „honfitársaim“ vagy 
meglehet zokon is esnék a nemzet „zömének“.

Ó. P.

A háború.
A porta hathavi fegyverszüneti ajánlatára 

vonatkozólag folyvást szaporodnak a kedvező 
jóslata jelek, sőt ma a diplomatia köréből 
egyetlen oly hir sem érkezett, mely a fegyver- 
szünetnek az összes hatalmak által leendő el­
fogadása iránt kételyt ébreszthetne. A „Corr. 
Havas“ úgy értesül, hogy a hatalmak közt 
végbe ment nézetcsere következtében a porta 
azon kívánsága, hogy biztosok neveztessenek 
ki, valószínűleg el fog fogadtatni; a hatalmak 
ez ügyben már tettek egymásnak közléseket s 
állítólag a konstantinápolyi nagykövetségek 
katonai attachéi fognának biztosokká kijelöl­
tetni. — Tekintve a nagyvezér jegyzékének 
tegnapi lapunkban közölt ismertetését, azon 
körülmény, hogy már a biztosok kijelölésére 
került volna a sor, föltételezi, hegy a fegyver- 
szünet elfogadtatott. És ez a mily kívánatos, 
ép oly lehetséges is, ámbár egy késő éjjel ér­
kezett s távirataink között fellelhető hir Orosz­
ország részéről ellenkező kilátást nyújt.

A „Times“ a fegyverszünet kérdéséről 
szólva ezeket mondja: Egy állam sem meré­
szelheti azt, hogy a porta ajánlata által kínált 
alkalmat a keleti bonyodalmak rendezésére 
visszautasítsa; a török tartományok java és 
Európa jóléte fegyverszünetet igényelnek, s 
remélhető, hogy Oroszország azt el fogja fo­
gadni. — A „Times“ következtetésének he­
lyességét alighanem igazolni fogják az esemé­
nyek. Az uj „Pressernek máris azt sürgöny­
zik Konstantinápolyból, miszerint ott azon hir 
terjedt el, hogy Ausztria-Magyaror­
szág, Oroszország és Anglia elfo­
gadták a hathavi fegyverszünetet. 
E hir, amennyiben Oroszországot is említi, fölül­
múl ugyan minden várakozást, de nagyon hi­
hetővé teszi az, a mit Szerbiából tegnapi ke­
lettel távirnak. E távirat igy szól:

A hatalmak itteni képviselői — kivéve a 
német és olasz konzulokat — kormányaiktól 
utasítást kaptak, hogy a szerb kormánynál egy 
collectiv lépést tegyenek, hogy azt rábírják a 
porta által ajánlott fegyverszünet elfogadására. 
A collectiv lépést nem lehetett megtenni, mert 
a német consul csak tegnap este kapott Bis­
marcktól utasítást, hogy az orosz és osztrák­
magyar consulokhoz csatlakozzék. Az olasz 
consul mindez ideig még nem kapott semmi 
instrnetiót. Mindazáltal a consulok bizalmasan 
közölték az ügyet úgy Milánnal, mint Bisztics-

cseh A consulok collectiv lépése valószínűleg 
ma történt meg.

Több bécsi lap azon hirt kapta Konstanti­
nápolyból, hogy ott lázadás ütött ki, s Mitliad 
pasa megöletett. E hir azonban megerősí­
tésre vár.

Az utóbbi napok diplomatiai eseményeiről 
„mérvadó forrásból“ Írják oct. 11-ki kelettel a 
„Pol. Corresp.“-nak a következőket:

Habár Franczia- és Angolországnak nem vols 
alkalma nyilatkozni határozottan és hivatalosan 
Szumarokoff missiója ügyében — ennek egészen 
magánjellegű volta miatt — mindazáltal biztosnak 
vehető, hogy Francziaország ép úgy, mint Anglia, 
ha Bulgária, Bosnia és Herczegovina megszállásáról 
lett volna sző, ily tervet nem helyeseltek volna.

Egy bécsi lapnak azon távirati tudósítása, 
hogy Decazes herczeg egy utóbbi minisztertanács­
ban, melyben jelentést tett a porta kitérő válaszá­
ról, azon nézetet fejezte volna ki, hogy a hatalmak jö­
vőbeli tárgyalásaiknál a czárnak Ferencz József csá­
szár-királyhoz intézett levelének tartalmához tartsák 
magúkat, merőben koholt. Decazes herczeg soha sem 
tett oly nyilatkozatot, mely ellentétben állna a keleti 
zavarok kezdete óta elfoglalt turkózkodó és részre- 
hajlatlan állásponttal. *

A mi az összes hatalmak filottáinak a Bos- 
pouruson teendő demonstratiójátilleti, határozottan 
igaz, hogy úgy Francziaország, mint Anglia az el­
len nyilatkoztak és közreműködésüket megtagadták.

Gortsakoff herczeg, a török válasz tartalmá­
ról és Szumarakoff missiójának eredményéről távi­
ratilag értesítve, octóber 3-án minden orosz követ­
hez egy sürgönyt intézett, melynek czélja volt, a ha­
talmakat felhívni arra, hogy Törökországra egy két 
havi fegyverszünetet erőszakoljanak („imposer“), 
hogy ez alatt idejök legyen a hatalmaknak tanács­
kozni az ezután teendő lépések iránt. Ezen sürgöny­
ben Gortsakoff nem ajánlott conferentiát s arról 
egy szóval sem emlékezett meg. Pár órával az orosz 
jegyzék megérkezése után s tán épen ennek követ • 
keztében Derby lord hasonló lépést tett, de módo­
sította az orosz kifejezéseket. Felhívta a hatalma­
kat erélyes fellépésre Konstantinápolyban, hogy a 
portát legalább négy heti fegyverszünetre bírják, ez 
idő alatt pádig a hatalmak tanácskozzanak egy ér­
tekezlet megalakítása iránt.

Ezen angol javaslat következtében minden ha­
talom részéről újabb erőfeszítések történtek, a por­
tától fegyverszünetet kicsikarni.

A conferentia kérdése csak a fegyverszünet 
megoldása és megkötése után fognak komolyan 
megbeszéltetni a hatalmak között; de már most is 
kitűnik az Anglia és Francziaország között kicse­
rélt nézetekből, hogy nem egy szabályszerű euró­
pai conferentiáról van szó, mely valamely európai 
1Ő, vagy neutrális városban tartatnék, az illető ha­
talmak külügyminisztereiből állana és a keleti kér­
dést egész összeségében tárgyalná. Úgy Londonban, 
mint Párisban számot adtak maguknak arról, hogy 
egy európai conferentia ily tágas értelemben lcgyőz- 
hetlen akadályokba ütköznék. Németország állan­
dóan ellene van. Ausztria-Magyarország sem latszik 
jobban hangolva lenni és Oroszország bizonyára Tö­
rökország kizárását követelné. Anglia s tán a többi 
hatalmak sem fogadnák el az orosz kívánságot és már 
magában ez elégséges lenne arra, hogy a conferentia 
létrejöttét meghiúsítsa. Ennélfogva csak egy szükehh 
körű conferentiára gondolnak és pedig oly módon, 
hogy a követek Konstantinápolyban üljenek össze. 
Ezen értekezlet folytonos contactusban lenne a por­
tával és kizárólag csak a reform és garantiakérdés. 
sei foglalkoznék. Ily coníerentián nem egyszer jó 
eredménynyel működtek K onstantinápolyban.

Ily értelemben érkeztek Bécsbe közlemények 
Páris és Londonból, hogy a bécsi kabinet aggályait 
és valószínű ellenvetéseit megelőzze.

*

A bosnyákok legnagyobb része 
erősen sovárog a béke után, de a fő kolomposok, 
Eolub, Babies, Staranovics stb. még mindig csör­
getik a kardot. Legközelebb skupstinát hívtak ösz- 
sze, hogy elhatározzák: vájjon a Bosnia javára hi­
vatalosan bejelentett reformokat elfogadják-e vagy 
pedig folytassák a háborút tovább. A skupstinában 
Despotovics szerb ezredes is részt vett. Sok szóbe­
széd után kimondták, hogy a reformok helyett tel­
jes politikai autonómiát kívánnak. A kisebbség 
tovább ment s azt erősítette, hogy török uralom 
alatt Bosnia egyáltalán nem élhet. Végre a kö­
vetkező resolutiókbau állapodott meg a hires skup- 
stina :

1. Európa jelentse ki, hogy Bosniában török 
hivatalnokokat nem tűr!

2. Bosnia teljes autonómiát kér; a török csa­
patok elkergetendők!

3. A fölkelők küzdeni fognak, mig czéljukat 
elérik.

E határozatgt_megküldék a nagy hatalmaknak.
BirtgTrTá b ó 1 jelentik okt. 4-ről: A porta 

komolyan kezd gondolkozni arról, hogy Bulgária 
élére keresztény kormányzót tegyen. Valóban óhaj­
tandó, hogy a porta ezúttal meg is tegye a mit gon­
dol, még pedig haladéktalanul. Az újabb fölkelés 
csiráit csak igy fojthatja el. A Balkán közepén már 
újra forrong valami, s idegen emissariusok csatan­
golnak a nép közt. Álljon a porta radikális refor­
mokkal a mozgalom elé, s minden elcsendesül. — 
Az ide internált szerb foglyok állapota most már 
kedvezőbb, mióta a szultán elrendelte, hogy minden 
fogoly közkatonának naponkint 3 piaszter, tisztnek 
2 frank adassák. Különben a török kincstárt nem 
igen fogja terhelni ez a rendszabály, minthogy a 
foglyok száma mind a kőt részen fölötte csekély.

*

Macedóniából Írják a „Pol. Corr.“-nek 
okt. 2-ról: Az itt lakó bolgár és görög kereszté­
nyek, kik hosszú ideig ellenséges lábon állottak egy­
mással, újabban a legfeltűnőbb módon közelednek 
egymáshoz. A bolgár egyházkérdés fölmerülte óta 
— valami 15 évvel ez előtt — a török kormány 
mindent elkövetett, hogy a bolgárok és görögök 
közt támadt viszálkodást teljes erejéből szitsa s a 
két keresztény népet távol tartsa egymástól. A po­
litika bizonyos fokig sikerült; a két nép közt ural­
kodó kölcsönös elkeseredettség nagyon a porta 
malmára hajtotta a vizet. Ennek lehet tulajdonítani, 
hogy e vilajet aránylag nyugodt maradt. De most a 
helyzet változni fog. A görögök és bolgárok köze­
lednek egymáshoz s nem sokára szent lesz a béke 
köztük. E változás az athéni kormány müve. Mace­
dóniában mindenfelé görög ügynökök és emissá-



riusok járnak, kik Athénből jönnek. Az orosz kor­
mány is támogatja Athén ebbeli törekvését. A bol­
gár és görög kolomposok eddig már három cqjiül- 
reptiáb tartottak.------------------ -—■--------—

Oroszországból jelentik, hogy a Don és 
\ Olga kornyékén leiiratokat készítenek Szerbia ér­
dekében. Orel ésN.-Novogorodban egy-egy zászlóalj 
önkénytes alakittatik. A legénység sapkáján e fel- 
irat olvasható: „a hitért és szlávságért.“ A doni 
kozákok 1000 önkénytest állitnak ki.
1 • J gyancsak az orosz hadi készülődésekről eze
“5.tlirJa a ”-^at- ^tg.“ : „Oroszországban a legszél­
sőbb izgatottsággal készülnek a háborúra, a meny­
nyiben a nép hangulatáról van szó. Be a hivatalos 
világban mutatkozó mozgalom is készülődéseket 
sejtet, J\em tekintve a szárazföldi hadsereg disloca- 
tióit, épen most szereltetett föl a „Nagy Péter“, a 
legnagyobb pánczélos hajók egyike a középtengerre 
való indulásra. Livadiában 7-dikén megérkezett a 
trónörökös s ugyanaz nap a fekete tengeri hajóraj 
főparancsnoka is. Reutern pénzügyminiszter Péter- 
várról szintén oda utazott. A közönségben az izga­
tottság olyan mérveket öltött, hogy a „Golos“ azon 
panaszkodik, hogy árulással vádolják őt, csak azért, 
mert nem minden áron sürgeti a háborút.“

A fővárosi közmunkák tanácsából.
Budapest, okt. 12-én.

Az ülés báró Podmaniczky Frigyes elnöklete 
alatt délután 4 órakor veszi kezdetét. A sugárúti 
telkek megvételére nézve következő öt ajánlat jelen­
tetik he; úgymint:

a XXVIII csoportbeli 7/a számú 141"—5'-re terjedő 
telekre August Lipót □ ölenként 69. irtot, ajánl • auXXXI 
csoportbeli 120. számú telekre Ray Rezső és Erzsé et n 
ölenként 27 irtot 90 krt hoznak ajánlatba; a XXXI. cso­
portbeli 118. számú telekre ugyanazok által □ ölenként 27 
irt 60 kr. hozatik ajánlatba: végre a XXXI. csoportbeli 171 
számú telekre Szemlér Mihály □ ölenként 22 irtot ajánl.

Tekintve, hogy a bejelentett négy ajánlat az 
eladási feltételeknek teljesen megfelel, azok egyhan- 
gulag elfogadtattak. Knorr J. ajánlata a XXXI. 
csoportbeli 12u számú telekre □ ölenkiut 27 frt 50 
krjával elfogadható nem volt, miután ezen telek- 
kedvezőbb ajánlat folytán Ray hitestársaknak volt 
átengedendő. Piatrik Ferencz és Emma hitestár­
sakkal a XXVIII. csoportbeli 105/6 szám alatti 
telek átengedése intnt kötött ndásvevési szerződős 
helybenhagyatik.

A XXIX. csoportbeli 108. szám alatti tel­
ten létező ház, minthogy igen rozzant s lakhatlan- 
sága folytán lakbér jövedelmet nem nyújt, deron- 
katni határoztatott, minthogy a íakoczka burkolat a 
váczi-kürut és nagymező-uteza között is tényleg 
elkészült, ezen munkálat felülvizsgáltára Pucker 
Xaszlukácz és Wohlfart urak küldetik ki. Tekintet­
tel azon körülményre, hogy a sugárul nagy részén a 
Járda fektetése már elkészült, úgy ennek, valamint 
a lovagió utak és séta utak tisztán tartása érdeké­
ben két állandó utczaseprő alkalmazása határoz­
tatott, kik egész nap folytán csak az ut tisztán tar­
tásával foglalkozni köteleztetnek.
, . T?v^bá ugyancsak a sugárul érdekében 
íelszóllitatik a iováros hatósága az Aradi-utcza 
égj részének csatornávali ellátatására, melyből ki- 
lolyólag a közmunkatanács kötelezi magát a költ­
ségek felerészben! viselésére.

Végre elhatároztatott a sugárul bejáratánál 
meg további két ot ágú nagy lámpa oszlop felállít­
tatása. A lámpaoszlopokat a Schlick-féle gyár da-
rabonkint 750 írtért, —- a gránit alapzatköveket 
pedig a Mautbausem ut és hid építési vállalat dara- 
bonkmt 450 írtért szállitandja.

A fővárosi hatóság azon kérdésére válaszol tá­
tik, miszerint a budai sétányok, különösen az Elypse 
jobb karbani helyeztetése nem csak, hogy nem elle- 
peztetik, sőt igen kívánatosnak tartatik annyival 
inkább, mivel a közmunkák tanácsa ezen 
nak a iővárosnak leendő átadatását a 
niszteriumuál is már javaslatba hozta 
, A főváros hatósága áttette az ördög árok 

rácziurdo és a dunai torkolat közötti részére, az án­
gy al-utcza és templomtér csatornázására, a tömő- 
utcza kövezésére, az Eötvös és Rózsa-utczák rész­
beni csatornázására, az Istvántér szabályozása un 
ezen tér, valamint a tűzoltó utczának macadam’bur­
kolati ah ellátására vonatkozó terveket és költség- 
vetéseket — Ezen tervek csekély módositások mel- 
lett helybenhagyattak. Mindazonáltal a közmunka- 
tanács nem hagyhatja észrevétel nélkül, miszerint a 
mennyiségben ezen tervek csak szeptember hó vé­
gén és október hó elejeu terjesztettek elő, ezen mun­
kálatok, az alkalmatlan idő beálta folytán, az idén 
már alig. vagy csak a jóság és tartóság hátránya és 
kárára eszkozolhetok. J

baií. egJ'r^szt a zugligetig, másrészt pedig a Disznó 
toboz log meghosszabbittatni.
. A főváros hatósága bemutatja a vízvezetéki 
hálózatnak a városligetre való kiterjesztése tárgyá­
ban készített terveket és költségvetéseket. Azon 
jueggyőződésből kiindulva, hogy mindenekelőtt a 
belső városrészeknek vízzel való ellátása mutatkozik 
szükségesnek a közmunkák tanácsa ez ügyben egy 
bizottságnak kiküldetését rendeli el, mely hivatva 
leszen ez irányban a kellő javaslatot megtenni.

Az Illona-utnak szabályozása tényleg már be­
fejezve lévén, ezen munkálatok felülvizsgálatára egy 
Schneider, Varázsdy és Schmidt urakból álló bizott­
ság küldetik ki.

Következő építési engedélyek akadálytalanul 
kiadattak:
R71-ntooZ“°Ijge)tÍ rész,vény társulatnak I. Zugligetben, föld- 
ví?rtel, uyaialuia es átalakításokra Preis?.

u ,e,t,roui,Vtcza 1054- ideiglenes 
lakiak III Újlak. 361. földszintes 
Ebstein Jakabnak VII.
földszintes lakházra. 1 gi Antalnak vu rinh utcza

Györgynek 
fabódéra. Wieser 

toloalék lakházra. 
Vörösmarty utcza 33. sz. alatt 

29/dna o , ,—. 4 ßl Antalnak VII. Dob utcza 
sz;a- emeletes lakhazra, Müller Lipótnak VIII. nagy 

tár ar°T>U CZa 132J az’ a- földszintes toldalék lakházra és rak- 
7!F7GJ’ö,rgynek VIII. Luiza utcza 793. sz. a. 

ni iil 1 toldalék lakhazra. Rausch Jósefának VI. Sugár- 
Rikr,, -SZ'v' !gy e™eietes nyaralóra. Árkay Sándornak VI. Rákos árok utcza 869/2. sz. a. két emeletes lakházra.

-P, A jegyzőkönyv hitelesítésére Házmán Ferencz 
és Buzetzky Pál tanácstagok küldettek ki.

1 uu M2 osztrák-magyar Fridrich korvette köze- 
lebbro1 tért vissza bosszú utjából, melyet a föld kö- 
u tett. 1874. mujus 16-án indult el a polai kikötő- 

bol, két évi szabadságot nyerve, s ez alatt az idő 
alatt 48 ezer tengeri mértföldet futott be, s a leg- 
idekesebb utazást tette. Polából elindulva a Szuezi 

csatornán át Adenbe hajózott, s julius 5-én Ceylonba 
érkezett. Innen néhány napi pihenés után, mialatt 
alka.mas időre várt, hogy Japánba utazhassék, 
özmgaporba irányozta útját, holjul. 22-én horgonyt 
vetett. Hoag-Ixongig 13 napig kellett hajóznia. Szép 
tember 8-án Saugaiban volt.érinfvén utiAhnn A mn„t

Victoriában a Labuán szigeten és junius 10-én 
Szingaporban volt, miután Romeo nyugati partjai 
mellett Api fokig hatolt. 1400 mértföldoyi utat tett 
Romeo körül, s számtalan becses észlelést szerzett. 
A korvette julius 6-án Szingaporban volt, 17-én 
Hong-Rongban, aug. 7-én Jokohámában. 37 napra 
volt szüksége, hogy a csendes tengert áthajozza. 
Október 4-én Szan-Franciskóban volt Kaliforniá­
ban. Négy heti otr időzés után útban volt Val­
paraiso felé, hová deczember 19-dikén megérke­
zett Január 16-dikán felszedte a horgonyokat 
es február 7-én 6 napi ut alatt átment a Magellan 
szoroson. Febr. 25-én Montevideóba vetett horgonyt 
i ,Glbraltar felé tartott. Az ellenkező sze­
lek késleltették a hajó haladását és 70 napi utazás 
után junius 3-án Gibraltárba érkezett. Itt paran­
csot kapott, hogy gyorsan térjen vissza Polába. Ju- 
nms 7-én útra kelt, s csak Algírt és Palermói érin- 
tette, hol szenet vett be. Junius 21-én visszaérke­
zett I ólába. E liossu ut alatt a Fridrich-korvette 
semmi sérülést sem szenvedett. )_pi jj«

ÚJDONSÁGOK.
Rudolf ™ v,V,atal°8 !ap,bó'- A kbály wittinghauseni F ilek 
Cairóba áfCi?n,SU Da^ DnnáPolyban, hasonló minőségben coansuuVed^ a haeÍLef!l1L'óyáhagyta Károly csgki,

megbízta. drinápolyi cs. kir. consulatus vezetésével

is
sétányok- 

pénzügymi-

. , Több svábhegyi nyaraló tulajdonosnak azon 
kérelme terjesztetett elő, miszerint a vaspálya udvar 
és a Kem-féle telkek között uj ut létesitessék. — 
Miután az illető telek-tulajdonosok, nemcsak a szük­
séges telek részeket minden kártalanítás nélkül 
átengedik, sót magukat a költségek részbeni viselé- 
sére is kötelezik; a közmunka tanács ezen ut léte­
sítéséhez beleegyezését adja, és pedig oly formán 
iog} az a svajczi-társulat, a Libasinszky Biese her’ 

Mauthner Gergely,', Mikolics, Türsch és Buzzi-féle 
telkeken keresztül egész a AVahmann-féle nyara­
lóig vezettessék, honnan az idővel két elágmzó irány-

gaiban volt,érintvén útjában Amoyt, 
szeptember 28-án a korvette megint útra kelt, s a 
szél ellen irányzott 16 napi kínos utazás után Hio- 
got műtétté és november 9-én Jokohamában vetett 

oigonyt. Megfigyelte a Vőnus átvonulását és pom­
pás időt élvezett. Ez az észlelés már eleitől fogva 
tál gysorozatába volt foglalva, s hogy Jokohamában 
idejekorán lelállitbassa készülékeit, nagyon gyorsi- 
ania kellett utazását. A korvette deczember 18-án 

szedte lel horgonyát a japáni kikötőből. Visszatért 
tiong-Kongba, hol az elmaradbatlan javításokat 
megtették a hajón. Schaffer, az osztrák-magyar kor­
mány minisztere Közép-Ázsiában, a korvettre szál- 
lott azzal a szándékkal, hogy Sziámba utazzék s 
átadja N orodon királynak megbízó levelét. A kor­
vette tehát a Manillákra hajózott, s febr. 18-án 
Bangkokba érkezett. Márczius 2-án innen elindult 
es 13-án megint Szingaporban volt.

A malaji szigettengerben nagyon nehéz útja 
volt, mert a térképek és földrajzi adatok e tájról 
uugj on megbirbatlanok. E tekintetben nagyon be- 
eses földrajzi adatokat szerzett. Ezután megláto­
gatta Batayiát és Szurabáját Jávában. Áthatolt a 
íaacaszszan szorosan a celebeszi tengeren és Bor- 
neo partjain. Midőn 1875. ápril 17-én elhagyta e ki- 
kotot junius 6-áig mindenféle kellemetlenséggel ta 
átkozott. Csak nagyon lassan és óvatosan evezett 

előre azokban a vizekben, melyekről az angol tér­
képek csak nagyon megbizhatlan vagy épen semrni-
rrué,r!eSüIéS®ket sem aduak- Számtalan zátonyon 
fiatolt át, a nélkül, hogy megsérült volna. Midőn a 
kis Labuan szigetre ért Borneotól északra, hol an­
golok vannak települve, a sziget kormányzója alig 
akarta elhinni, hogy e nagy hajó a partokhoz 
i /,?Áy°n ,kozel “derülhette Borneot. Szam­
bájából akorvette Borneo déli részére evezett, 
me y vidékről csak nagyon kevés tudomásunk 
Tu Ä 2,®.'án csak Páv mértföldnyire volt a 
i1 n 7 ®1fa'-BJrakan sziklától. Itt nagyon óvatosan 
kellett hajóznia, s a gőzös csolnakát mint valami 
kalauzt mindig jóval előbbre kellett küldeni. így 
értv-a bajó a Passzir torkolatát. A folyó közepén 
czolopokre van építve Badsic városa, melyet a budsik 
laknak. A helység a filippi szigetek helyiségeihez s 
az őstörténeti időkben Európában épült helységek­
hez hasonlít. Az idő rövidsége miatt nem tehette a 
hajó parancsnoka, hogy, a budsiknak Passzir nevű 
fővárosába ránduljon. April 30-ától május 3-ikáig 
Randsong és a 7000 magas celebeszi hegy mel- 
lett hajózott el. A kapitány itt a Sziboku folyó- 
ig hatolt előre, hogy e kevéssé ismert vidéket 
kikutassa. Vázlatokat vett fel vidékéről, s az öböl­
nek mely a szelektől egészen ment, Fridrickshafen
kr,ldönd0tt' A csolnakot> melyet fagyüjtés végett 
1 . . ? paitra, megtámadták a felfegyverzett
bennlakók, s a matrózokkal heves összeütközést kez­
dettek ; de a csolnak őrzésére hátrahagyott benn- 
lako az első lövésre leteritettett. A bennlakók, kik
a ia^-lawi nevű malaji törzshöz tartoztak, miután 
több embert elvesztettek, visszavonultak. A malá­
jok e támadását annak tulajdonítják, hogy a korvet­
tet lobogója után tévesen spanyolnak tartották. A
aPTo 0Ak!t 7akuS}'an nagyon gyűlölik e vidéken.

<5 m. J.' f f"^u folytatta útját a celebeszi tenge­
ren, özandakanban horgonyt vetett, Máj. 17. elindult 
Szandakanból és koráll zátonyokon át s a Malavallé 
szigetek mellett Malluduba é,Fezeit. Május 23 án

.. , iP,!s1za -Kálmán miniszterelnök család- 
(lesztía " holnap reggel 9 órakor érkezik meg

Szegzárd nagy ünnepélyek szin- 
nelye volt e hó 11-én, mely napon megnyilt a „tolna­
megyei gazdasági egyesület“ által rendezett ter- 
“éuy> gyümölcs, virág, kézmü és háziipar kiállítás, 

s ugyanaz napon nyílt meg a polgári felsőbb leánv- 
is o a. A kiállítást Bori János kir. tanácsos nyi- 
otta meg lelkesülő, nagy közönség részvétele mel­

lett, előadva a kiállítás létrejöttének körülményeit, 
es beszédét tapsok között fejezve be. A kiállításon 
í n K-Apátiból, Beszédes Géza tolnai

?íe£zky Antal Kajnádról, Fördős Dezső
midlÄ Di011 nngy.es- b‘ Augusz Antal, gr. Appo- 
?yi Károly, Garain Antalné, továbbá Bezeredy 
István özvegye stb. képviseltetik magukat. Az egész 
kiállítás - mint a „P—ó“-nak Írják - a kezdet ne- 

zségeit számbavéve, elég sikerültnek mondható. 
fI- Az dfolsó előtti sorsolás az 

ff™™ vasárnap délután fél 5 órakor megtar 
^Pmc en beléPff j-gybez egy ingyen sorsjegy

lyet az akáczfa utczában a szabadkőmivesek és több 
emberbarát tartanak fenn, nemcsak
pótol, de a rendelkezésre álló 24 ágy_
vésnek bizonyul s mindig el kell többeket utasítani. 
A jótéteményt többször egy igen elszegényedett báró 
is igénybe vette, kinek nincs hol fejét lehajtani. Ha 
több ágy volna sem maradna üresen egy sem. Ren­
des lakói azonban nem támadhatnak, mivel egy sze­
mély csak 8 éjszakára veheti egymásután igénybe 
a menhelyet. A tisztaságra igen nagy gondot for­
dítanak s a levegő frissesége fentartatik. Ideje 
volna, hogy a főváros gazdagabbjai az ágyak szapo­
rítására nézve némi áldozatokat hoznának. A men- 
hely november 1-jén lakást változtat, u. is kór 
b á z-u t c z a 24-ik szám alá költözik át.

A szabadkőmivesek nagy páho­
lyának évi közgyűlése november 12-én lesz, me­
lyen az ezen páholy védelme alatt álló összes ma 
gyarországi és bécsi páholyok részt vesznek.

A m. kir. közlekedési miniszte- 
r iu m e bó iö-én végleg megadta az engedélyt a
„oteinsch-CroatischeGlanzkohlen Werkschaft“-nak 
Bécsben, hogy a Várasd megyében fekvő Ocsurai 
bányájától a déli vasút vonaláig egy rendes széles­
ségű 6 mérföld hosszú vasutat építhessen.

— Czeglédről megrendítő iszonyatosság- 
. értesítenek bennünket, K ö r ö m p ő János ne­
je felakasztotta saját két gyermekét egy 7 éves és 
egy 3 éves fiút, azután mindakettőt halvalevevén, a 
Iegszebben kiterítette, végre magát akasztotta fel. 
A fyj az eset alatt nem volt honn. A vizsgálat meg- 
történt. °

— Szekulics Agnes, igazabban Skuty 
Agnes ismeretes tolvajnő pár nap előtt Kohn Ar­
min kereskedőhöz (király utcza 27 sz.a.) hamis cse- 
í,, i°nyvve szolgálatba állott, tegnap reggel a la­
kásban egyedül lévén, a szekrényeket s ládákat fel­
törte s nagy mennyiségű ruhaneműt összecsoma­
golva megszökött, elsikkasztván egyúttal a bevásár- 
ásra kapott 5 frt összeget is. De az eset a rendőr­

ségnél, hol Skuty Ágnes ismeretes, feljelentetvén, 
még tegnap este elfogatott s a fenyitő bíróág­

nak átadatott. °
1 °A *.a 1 b a b o n a. A szingapúri alsóbbrendű nép

)hu írja 
ugyanis a

között egy idő óta — mint a „L- and Chi. Telegraph“ iria A
I\Ö7ülobb„ÁI fnnLf Ír ....___• _

adatik.
Pest-mo r1 , P i 1 i s - S o 11 • K i s-K u n m e g y e 

ma d. e. 10 órakor ülést tartott, melyen alig 15—20
Íp£tlt LJe v-' Elbs7Ör a Jövő évi költségvetés ter- 
jesztetett- elő, mely változatlanul elfogadtatott. E 
szennt a kiadások összege 249. 755 frtot tesz. A
,,dnifaZfa*á!1 blzottság dol°gi kiadásaira és a ta­
nácskozási terem átalakítására 1000—1000 forint
AkSÍ'U? fmug Ru(111}' á n s z k y indítványára. 
A kAZgyr ? fejterJesztést fog intézni a kormányhoz 
H™l° gaí'rÓí rendszeresítése érdekében. 
Hosszabb vita fejlődött ki az egyesült megve ui

tekintetében előle®,jes/ 
tett szakértői javaslat felett, mig végre a köz-vülés 
elszohttätm határozta a bizottságot, hogy az°egye- 

sitendo czimerre nézve terjeszszen elő javaslatot^
i T A belügyminiszter a volt Jászkun 
ke,?letí ^jegyzőnek Kerek Józsefnek és az árva- J 
úi meí°i neí f-CZél Józsefnek. kik lakásukat az 1 

^ ?ttemil nem akarták s nem is ! 
s7kSk’ if ukról lemondottaknak tekintvén, ré- j
,™k ? a kört-elbocsátási egy évi fizetést nem adta
t„,g t WA PestmegJre hatósága utján hozzá föl- 
teijesztett kérvénynek helyt nem adott.

~ Perzenkedés. N.-Kikindán bárom év 
óta rendesen megszokták ünnepelni az aradi vértanuk , 
halálának napját. Az idén is tartottak fényes gyász- 1 
misét s most is mint az előző években, az ez alka- í 
ómra készuff, 13 halálfejjel hímzett gyászlobogó 
0lt kltuzve a templom tornyán, a mely mindig az- - 

nap estig ott szokott maradni. Ezúttal azonban 
nem maradt ott. A közönség meglepetve vette észre ' 
a mise után, hogy a gyászlobogó a toronyból eltűnt. 1 
Rájöttek aztán, hogy mi, azaz hogy ki volt az oka. I 
Hát bízón senki más, mint egy Szimits nevű 46. sz. 
osztrák gyalogezredbeli badnagyocska, akinek 
mét szúrván a gyászlobogó, a gyászszertartás 
fölkereste a harangszót s ráröffenve kérdé 
mi czelból függ ott az a fekete 
megkapta a fölvilágositást, németül Így szónokolt 
a megszeppent egyházfi fülébe: „Az akasztottak 

m érdemlik meg azt a kitüntetést, hogy zász­
lót tűzzenek ki a tornyon!“ A harangozó erre
"ff mPgyedf’. hogy rögtön bevette a gyászlobo- 
ö • Ez az idétlen fráter, mint a „Sz H “ ér- 
tesiü a N -Kihindán pár hó előtt tapasztalt' izga­
tottság folytán leküldött katonasággal jutott oda
most a leggyanusabb szerbekkel nagyon intim 
szonyt él!

furcsa bäbona kapott lábra. Közelebbről fogják a
holv ennlk fptie,ketf^e-',e/eZnÍ aa.lakossaß ablian a hitben él, 
7PtÁ- a|-hSI ünnePe,yén a hatóság, diszül a vizve-
rakTÜ mD!libent1t0bb s?az,darab frissen levágott fejet fog le- 
rend >']eti?UnnVhL-gy ®- feJek beszerzése iránt a rendőrközegek 
lom vin nJvi5- k meg ped‘S minden fejért 200 frank juta- 
nilezd a £‘^lgerVe ’.mmelf°gva most már, amint alkonyod - 
iósok npdi'tr 0 Faszeme,yzet ki nem mozdul az utczára, a ha- 
llonnin cs10(Da,kokba menekülnek és ott töltik az éjszakát. 
Honnan terjedt el a balga hit, nem lehet tudni.
n i P ör fi as és lelket-nemesitő sport 
l0At!anm?St Káposztás-Megyer környékén. Tegnap 
próbálták meg nyálakra a 26 darabból álló újonnan 
érkezett kopó-falkát. A vadászat kezdetével a 26 
kopo, azonnal felhajtott egy nagy falka egy darabból 
álló nyulakat- s roppant küzdelmes futás után el­
csípték a jámbor párát. A mi elég nagy dolog, mert 

“yul fmivalevoleg igen gyorslábú állat. Hasonló

tárgy az
c, mily összefüggésben 

összes nemzetgazdasági értekekkel.
— A „Földrajzi közlemények“ okt f«„ . 

most jelent meg s küldetett be szerkesztőségünkhöz l l 'e 
apróbb közleményei folytán érdekes, mig az önálló 
manyokban a IX. nemzetközi kongrenus kiállitálániw • Dul" 
telese erdemel figyelmet. 6 tasanak ismer
. ,A ciagy. tud. akadémia könyvkiadó h" 
talalan megjelentek továbbá a következő értekezések "^
fat.kéLkr,i;.?g;;i é̂yr!í az

rom keptablaval közli Szécskay István. „Az a^v befolvlAí 
a zsivmozgasokra“, Balogh Kálmántól. „Két ísonár
S K!fthr“rÓ1“ elÓ1?ges tlldositás dr.FabinuTr

dobtol. Kulunyi Ferencz es Ágoston életrajzuk“ Nem/. 
Károlytol. Ara mindannyiak 10—10 kr. J " entTlcli

• r.A. m a t h e m a t i k a i tudományok koréból • t 
mesi Reuter Ferencz emléke,“ Fest Vilmostól, ára 10 kr”^
, A tö rténelmi tudományok koréból • Fmi-i 
beszed Nagyajtai Kovács István 1. tag fölött“ Sziláért ^* 
dórtól; ara 10 kr. „A germánizálás történelméből a°két m» 
gyár hazaban II. József adatt.“ Szilágyi Ferencztől ára on 
kr. Vegre megjelent; „Bonfiniusnak mint történetírónak w 
Iemzese es müve küllőinek kimutatása s bírálati méhatása “ 
ára 50 kímer g akadémia á,tal jutalmazott pályamű

... . 7~ AT”T^dp zaszlója“ a heti számának tartalma • pni; 
■kai rész: Háztartásunk most és a jövőben. Mende Ródoí" 

í?1: ~ Az orosz-olasz szövetség — A háború. — Ország««’ 
Rsi napló. Őszi séták. II. Hedry Bódogtól. - Kelet frlfn*' 
motor Páltól. - Nyílt levelek. - Az ev, egyház naev^üiz 6’ 
nárDT°»g0^,KÖZgazdaság : Egy s más a magtermclIrő^Mot
P st, ™im®L-AZÍI,ar hR!yzete a fővárosban.- A bída-
pesti gabna- es pénzpiacról. — A nemzetközi lóvásár » 
gyapju-uzlet. — Gabnakivitelünk. — Iparos bizottságok 
giségIekCr0 ,íSmereUir-: A banáti románok- N. B.-től £'r6. 
Závodszky KáXóí^ba»-Spórára: A Forró Laci románca

az

Színház, művészet.
A hortobágyi csárd, — bocsánat 

eszmetársulás folytán tollúmba tévedt szóért 
arám mondani: a népszínháznak nevezett nm 

zsák temp omában“ ma este „ismeretlen szerzőtől“ 
i;Az UJ Peleskeiek“ czimü bohózatnak csúfolt osto- 
taság került színre, mely felében a régi neles 

keiekbol, felében egy franczia darabból, készben 
v ve pedig a Sauwirtb-féle budapesti kiráfyutczai 
korcsma színpadán előfordulni szokott darabokból 
van escamotirozva. Gyarló mese, ügyetlen, sőt Vem!

- bony°dalom primitiv scemrozás és otromba 
nyelvezet, a melyben élez gyanánt a trágya szó naev 
szerepet játszik, a „disznóság“ pedig szokásmondátt 
képez, mi egymagában eléggé mutatja, hogy a |a- 
iah a szives olvasó engedelme mellett szerző
“Sva aK „ BZÓlVar ~ disznősággal yan trá­
gyázva. A kik a bevezető zene mellett el nem alud-
Ä d eIs0-felvpná,s után részben fris levegőre me­
nekültek, künn feledvén magukat. A karzaf tapsolt 
a szerző azonban meg nem jelent s a rendező^ltaí 
köszönte meg a nem érdemelt kitüntetést. A második 
felvonás után itt-ott hallatszó

sze- 
után 
hogy 

zászló, s miután

soisra jutott aztán még két nyúl. Az érdemes spártai szegés felelt. — Egyébiránt a da^ralffTf^^í”82" 
mulatságban br. Edelsbeim Gyulai és neje, Vecerani a peleskei kaszinó°tagjai (Hámos BarabáTbfftnk87

es sports- Eégyveszto gyógyszerész, Solymossy) közösen pro-
ÍS "f14”1 ‘r,ot HímTindH.

ványára Budapestre rándulnak a közösen nyert pénzt 
közösen elko tem. Ez eszmét egyébiránt I z a b e^ 1 a 
Hámos unokatestvére (Klárné) pendíti meg ki’
é^jh!f iLajtvfu men“, az újságban hirdette mígát 

s ép>en akkor kapott levelet a házasság közvetitefin- 
tézet tulajdonosától, hogy akadt parthie, jöjjön fel 
Ez az első felvonás veleje. Mikor a társaság Buda- 
Pestre érkezik, itt egy fogadóban 49 frt ára ebédet
nuHvnJőTiavr/ZetDÍ’ a miért a konstábler pere- 
pu tyostól bekíséri, ez a második felvonás lényege
A baimädik felvonásban Ragadós a vallató paddaí 
felbukik, ez a nevettető, s a börtönből megszöknek 
? a bá,'gJ"- «egyedik felvonás a szajhák egy un-’ 
dontó tánczábó! áll Az ötödik felvonásban kapeza és 
kapezakoto viszi a fő szerepet, mely afféle sejtelmet 
ebresztmindenkibtm, mintha a nemzeti színház 
deszkáiról miniszteri rendelettel le.
b de tLalj"l-SSág0k bemutatására szerző a népszin- 
baz deszkám keresett és talált volna jó fészket. Kör-

s“errzőiéatZ“0r0SAányt’ L"apCZáj^01 az nüjpeleskeiek 
szeizojét — A mi a szereplőket illeti, igyekeztek
nv^ Twf ehe,to eg JÓ hangulatban tartam. Tiba- 
ny i, Tamásy s különösen Solymosy némelyeket több­
ször megnevettetett grimace-aival. Eöry-nek ki 
csmy szerepe volt; Klarné a férjhez vágyó auszü" 
zet jelképezte, elég korporalis előnynyel, Sziklay 
Emília k. a. pedig egy fiatal ember szerepét adta 
S Jr dgytanUiS ■ mosolJ"t- “int tetszést keltve. -’
firnlf m't ntra része ideje korán orrát

J , tunt, a kik pedig ott maradtak, kiállták a

t T 7----J g) • -oaunyany
más, fáradalmat nem ismerő szenvedély, 
maneink vettek részt.
me r,eT R0“jkus jelenetet extemporizált 
iaPu,Tgye kozgJ’ülésének folyama alatt a terem- 
, elyezett régi dra, mely egyszerre csak el- 
kezdte verni a negyedeket, meg az órákat, szünet 
nélkül, hosszasan, mig végre a megyei főkapitány 
nem nyúlt a belsejébe s el nem állította, hogy azóta 
az ingája sem mozdul.

..1nIidvid hijek.A Menoger de Vienne“ 
kozolm fogja Jókainak most folyó „Szép Mikbál“
alkTlmSiny^’- 7 Tlsza Kálmánnak névnapja 

; afkalmából üdvözletei táviratoztak debreczeni bivei. 
i yaJJnu konyán lehettek? - Liszt Ferencz már 
; Pécsbe érkezett s fővárosunkba tart. — Magyar- 
1 hlecskán szerfelett uralkodik a kuruzsolás mes- 

1,7s■ -Richterné elhagyja fővárosunkat, 
fői dlgAZOngora érákat adott s Bécsbe megy
robhó„t H ime7káb,an r°PPant tengeri sziklát 

^ f Szét a ™ult héten. Felvetésére 28 ezer 
lontnál több gyapotot használtak, 
tudni, hogy Török, ref. 
forint évi fizetése 
annyit fizethet!

Érdekes 
szuperintendensnek 1200 

van. Egy kath. püspök adóban 10

Irodalo m.
i n cr o 7 1 fA különbözeti árszabályok 
mpf pU?.tsága és hatása“ czím alatt jelent 
^TVi!Jy7,gy Kndrének a m. tud. akadémia által 
a uoia-jutalommal koszoruzott pályaműve. A 300 
Japia terjedő szakmunka a legújabb angol, fran-
czia-, német és magyar hivatalos jelentések,’ törvé- Pékoíbeb kínok specifikumját s ezzel 
liasználáf°k“ány0k S tudományos munkák fel- | f7! ^e!avattak a népszínház repi az „ Lj peles-
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Üllő és kalapács.
— Regény. —

Irta:
Spielhagen Frigyes.

HARMADIK KÖTET.

XV. Rész.
(Folytatás.)

Nyugtalanul feszengtem a széken, s újra meg­
szólaltam: °

A kréta bánya, melyről kegyelmességed...
— Hisz ő közvetíti ismeretségünket, — foly- 

tatá a herczeg, megjegyzésemre nem is ügyelve. — 
Igen természetes, hogy most ó jut eszembe, a mi­
dőn önnel van szerencsém kedélyesen beszélgetni. 
Oly kuloncz lény ez, hogy jelleme sok részben 
most is rejtély előttem. Határozott ellentétek ke­
veréke ez: büszke, önérzet nélkül, merész, mond­
hatni vakmerő, máskor ismét gyáva. Előkelő és 
közönséges; phantastikus és számitó. Szóval • soha 
sem foghatám meg, miként egyesülhetnek ily el­
lentétek egy lényben. Ön szinte ismerte őt, és 
bizonyosan igazat ad nekem, és talán abban is 
hogy azon férfit, kinek ily egyénnel viszonya volt’, 
nem lehet azért felelőssé tenni.
... A herczeg még mindig a kerevet szegletébe 

í ° Ve’ oyürüJC'el játszott, s élőképe volt az uua- 
om cs közönynek. En a legnyomasztóbb érzések­

kel küzdve hallgattam beszédét, átkozva a vélet- 
ent, mely őt epen e tárgy megbeszélésére vezette 

Vagy nem volt az véletlen? A hangból, melylyeí 
végszavait e,té, mégis egy kis izgatottságra követ­
keztettem, de határozott nézetet nem állapithaték 
meg, és épen harmadszor készültem a beszédet 
ügyünkre vezetni, midőn a herczeg még élénkebb 
hangon kezdé:

Talán nem is az én hibám, hogy igy tör­
tént. Lehet, hogy nyomja is valami lelkiismerete­
met, és szeretném, ha nem háborgatna, midőn ma 
gányosan itt üldögélek, és unalmamban már aludni 
sem tudok; pedig nem egészen én valék a hibás 
fel. Még nagyon fiatal valék, midőn a leányt elő­
ször láttam; ő korosb volt, ha nem is évekre de 
tapasztalatra és életbölcsességre nézve. Hol sze­
rezte, nem tudom, — a nőkről ezt tudni soha sem 
lehet; — és ő nagy mérvben bírta azt. Elvakitott 
o saját romlásom fölött; tudhattam, hogy atyám 
haragját magamra vonom, pedig függő helyzetben 
vagyok tőle; tudhattam biztosan, hogy egy szép és 
orangu hölgy kezét koczkáztatom, ki már nekem 

volt ígérve. Mondom, nem kis feladat volt mind­
ezek fölött aggályaimat elaltatni; és neki sikerült. 
De hogy törvénytelen gyermekét egy . Szóval 
o soha sem lehetett Prora herczegné, de nemesi 
szavalnia mondom, soha sem hagytam volna el, sőt 
mint első szerelmem iránt mindig kegyelettel vi­
seltettem volna, de ... no megváltom, nem könnyű 
dolog e tárgyról beszélni, de miután megkezdtük 
csak ki kell mondanom: nem hagytam volna el’ 
ha o azon figyelmet tanúsítja irántam, melyet ta’ 
uusi m oly körülmények között a nő a férfi iránt 
köteles legyen az magasrangu vagy alacsony 
sorsú Hogy azon hölgytől elvonultam, ki minden 
taitozkodas nélkül szemem előtt kaczérkodott 
egyik barátommal, ezért senki 
nemde ?

A hajléktalanok men helye, me-

Nem érdekli önt az emtitett hölgy ?
— Nem mondhatnám, — válaszolám.
— Valóban ? Hisz ez határozott ellentéte 

volna annak, mit nekem Zehren Arthur mondott
szóit a herczeg, bágyadt szép szemeit merően 

rám szegezve.
. ~ Adg kiszem, hogy Arthur, akarom mon- 

am Zehren ur, megközelítőleg is szólhatna felő­
lem valamit, mi valószínűséggel 
szolám.

moh-ni 1 készült. 10 fejezetre van osztva,
3, ix“ tá,rgyalva vaunak az angol, svajezi (tol­
dalékul északamerikai), belga, franczia, német és 
magj aiországi különbözeti árszabályok. „A tariffák 
képzodese és szervezete. Következtetések. Alkalma- 
, CZ1“U, utoiso rész kivált nemcsak szakemberre 
fianem bárkire nézve érdekes. — Megemlítjük, hogy 

y o í g y az osztrák állami és déli vasút magyar 
vonalainak elkülönítése mellett vélekedik. — Nem

tolt darabjai soSai "éPS™lfa b-

no • Tt A nemzeti színház miisora oktnhpr i"»txi

iiSiSfiS' Eé-F
„Egy pohár viz“ ; csütörtök. 19-én • £

bírna, — vála-

sem ítélhet el,

herczeg e kérdést fél álomban látszott 
hozzám intézni; de én már nem igen hittem ezen 
alvásnak, ellenkezőleg, azon gondolatom támadt 
hogy kegyelmes házigazdám egy jól betanult sze- 
repet,átszőtt d előttem a legnagyobb ügyesség-
far; ®!Za mas kuzlemenye “cglepett, s elhatárzám, 
aitozkodo modort követni, és bevárni,minő czélja 

vm tulajdonkép közleményének. A herczeg más 
hatásra szánutott,mert félig csukott pillákkal kérdé:

Lehetséges, adatait nem is tekintem egé- 
szen hiteleseknek, sőt igen gyakran a mondottak 
ellenkezőjét feltételezem. így például meg vagyok 
győződve, miszerint nagyon csalódott, midőn azt 
áliitá, hogy ama szeretetreméltó művésznő kinél 
szerencsém volt önnel találkozni, örvendné -va­
kon látogatásomon. A látszatt az ellenkezőre mu­
tatott.

A herczeg rám tekintett, mintha választ várna 
tőlem; vállat vontam.

— Épen úgy kétségbe vonom egy bizonyos 
jelentektelen összeg hováforditását, melyet azon 
napon valami határozott czélra átadtam. Kérem ne 
szóljon semmit, most meg vagyok győződve, ho«y 
a jó Zehren, néha igen gyöngédtelen, — ismétíé 
megvető kézmozdulattal. - Valóban ideje, hon 
rendezett viszonyok közé jusson. Hozzá hasonló 
emberek kétségbeesetten alá sülyednek. Nos, most 
szép kilátása van, hogy magát rendezze. Sok sze­
rencsét hozzá!

Érzém, hogy a hezczeg e megjegyzésére __
melyet csak egyfélekép lehetett magyarázni’ - 
vérem arezomba, fejembe szökött, még a lehetőleg 
uralkodtam magamon, s nyugodtan mondám :

— Úgy vélem épen most hallottam kegyel- 
mességed azon nézetét, hogy jónak véli Arthur 
állításainak ellenkezőjét valónak elfogadni.

— Úgy van, de ez esetben

sajnálnám, ha ezen rendszert kellene követnem, 
— szólt a herczeg. — Igaz, a fiatalhölgynek, — 
kit ismerni nincs szerencsém, — nem sok jót jó- 
zolhatnék. A mellék körülmények most hihetővé 
teszik az állítás valódiságát. Legközelebb ismétel­
ten találkoztam az öreg úrral, ki azon emberek 
osztályához tartozik, kik a tekintélyes összekötte­
téseket, és kitüntetéseket, sokra becsülik. Hisz 
csak ma reggel is az igazságügyi tanácsos által ér­
tésemre adta, hogy Zehrendorfra nézve kedvezőbb 
föltételekre volna hajlandó, ha atyám közbenjá­
rása által a „titkos tanácsosi“ czim, vagy a „har­
mad osztályú rend“ kieszközölhető volna számára.

A „negyedrendre" már valahogy szert tett,_
11} egyénekre a legnagyobb boldogság, ha leányok, 
főleg egyetlen leányok ős nemes családba jutnak 
férjhez. S azt be kell ismerni, hogy a Zehren csa­
lád a legrégibbek egyike. Miként vélekedik a fia­
tal hölgy e pontra nézve, nem tudom; de azt hi- 
szem, épen úgy, mint minden rangjabeli fiatal 
fiölgj. Nem bocsájtnám meg Zehrennek, ha ezen 
tárgyban is valótlant mondott volna. Ezen remény­
ben kifizettem adósságait, és mi előttem ennél is 
fontosabb, megígérte, hogy leendő ipjára egész be­
tolj ás át felhasználja, hogy Zehrendorf eladását 
létrehozza. De ön miatt is Hartvig ur 
len volna, ha nem mondott

—, au:
Ut0lsÓ säbtPke-Üii; P-éDt”ck> 20-án ^„Hamlet“;

a®«*?*' Ä‘iT VEM-ÜS
veda k. a. 
szombaton 21-én: 
sopus“; hé 
Vasárnap. 15-én ; 
19-én : „Ibolyafaló“

& “*] kellemet- 
. volna igazat. Valamit

gondoltam, minek közlése talán érdekelné önt ■ és 
minek közölhetése végett kértem ma délutánra 
látogatását. Azt gondoltam tehát, hogy talán efo­
gadná felhívásomat, ha Zehrendorf birtokomba 
jönne, hogy annak, és birtokaim kezelését átvál­
lalná. Atyám kivánatára gazdálkodással kell fo- 
alkoznom, addig nem köt békét vélem. A béke 

létrejötte több okból érdekemben áll.
Lén> eges tehát, hogy oly egyént nyerjek meg 

a gazdaság igazgatására, kiről már sok dicséretet 
hallottam, és ki nehéz küzdelmekkel szemben meg-

az ő érdekében állta helyét és kit, - mi minden egyébnél fonto­

sabb — mint valódi gentlemant volt alkalmam 
megismerni. II) férfiút nyerhetni meg ügyemnek 
nagy fontosságú volna számomra. Oly melegen be- 
szélt most a herczeg, hogy fogékony lelkületemre 
igen jól hatott. A végszavaknál nyájas mosolylyal 
hajtá meg magát felém. Szép és nagyszerű ajánlat 
\olt ez; és más körülmények között okvetlen elfo­
gadtam volna; de most. . . de most

Ön igen óvatos, — szólt a herczeg, rövid 
ideig válaszomat várva. — Ön a felett gondolko­
zik : ha megtartja e Ígéretét Prosa herczeg, va»v 
megtarthatja-e ? E felett megnyugtathatom. Atyám 
nem kevésbé sürgősen óhajtja a békét mint én. A 
legelső megközelítésemre tárt karokkal jönne fe­
lém; ha a birtok kezelésében a legcsekélyebb 
eredményt felmutatni képes volna, ezen vidéken 
lévő összes birtokait kezelésemre bízná. Oly ha­
táskör volna ez, mely az ön dicsvágyának is elég 
tért nyitna. Nemde, ön dicsvágyó ? Vélem meg 
lenne ön elégedve. Én közönyös természettel bf- 
rok s nevelésemmel nem irtották ki ezen hibámat.

Önnek teljes szabadságod adnék a birtokokat 
belátása szerint kezelni, vagy legalább hajlandó­
nak találna, helyes érveit elfogadni. Szigorú sem­
miesetre sem volnék; és miután ön nincs azon 
helyzetben, hogy ... No tudja, mit akarok mon­
dani. Hizelgem magamnak, hogy talán szívesben 
szenteli tevékenységét nékem, mint ama bor­
zasztó plebejusnak oda át?

A herczeg utolsó kérdésére én magamban 
már előbb megadtam a választ. Ugyanis, elgondol­
tam miért ne működhetném ép oly eredménynyel 
az uj körülmények között, mint a régiekben. És 
mégis, mégis ajkamon az „igen“ szó ellebbeni ké­
sett. Oly nehezünkre esik, valamely kedves álom­
képtől megválni.

(Folytatása következik)

— A sl 
végre átadatotj 
legközelebbi ns 
minisztérium sl 
bízottak közbejí 
száros Nándori 
volt. A város 
nöklete alatt 
Szabados tanál 
elnök és köztör 
kiküldve.

— Véri 
„Kelet“, megüt 
Gergely kolozsj 
mán nyelven ta| 
törvényhozás 
által szentesitel 
ben határozott« 
hivatalos nyelvi

— Iskol 
szegzárdi polgá 
e hő 11-én mer 
lyet zsúfolásig 
lakossága, és 
ruzott arczképe 
r as di tanfelüs 
leányiskola fonj 
dig a „N.“ tudf 
gyitve phrázisa 
Miklós tartott 
sültének körüli 
másnap érkezei 
zönség egy rész

— A bi 
1 e t e, mely az I 
indult, első nyíl 
versenyek sorál 
hetében fogja ti 
Wagner philadl 
Sans oly bird 
symphoniai köl| 
egyik, nálunk : 
dik hangverseny 
tani, mely alkal] 
sina“ czimü 
adatni.

— Ama 
(csütörtökön) d. 
ben (bejárás a zsil 
Il-ik emelet jobba 
Gróf Zichy Edmii 
dekekében Brüssl 
Hunfalvy János, 
közi csatorna térd 
ritó úti éleményei 
nyei Jó zsef.

— Az 
sülét átvizsgj 
október I5-kén| 
országos takaré 
gyűlésen mega 
mire nézve a hí 
vérét kéri az eh

- Hol; 
akadémia I. (nj 
tart. Tárgyai a 
A rómaiak satii 
II. Ponori 
nativus.

— A föl 
reseti adó felszí 
október hó 16 J 
ház L emeleti li 

— A b ul 
szolgálhat, hogj 
major utezai 
őlénkénti áron;

- A 
r i u m a főv. 
31876. számú 1| 
azon eljárását, • 
városi épületei 
5e;,-kal számitól 
mesztmények eg 
számú miniszte! 
a bevétel és szül 
tessenek, ezt az| 
átvitt liázbérértT 
tulajdonkép taq 

— A bi 
aggasztó hírek | 
ben van, hogy 
jük a következő 
átvette tisztét, 
tani, de abban 
gátoltatott. Mii 
hirt élni, átadta 
elég nagy rendé 
rül igen jelentéj 
ányoztak. Tüzel 
1873-ból szánni 
hiányzó pénzöq 
tudni, a mérleg 
kor tudhatjuk 
ságolták, hogy I 
tett. Ez nem ig| 
senki sem fogatf 
ugyan, de azértj 
kért maga ellen 
jón. A mi a bpq 
két illeti, azok 
után sok sikkas 
egy része siete! 
Szere n csérl 
z e t b e n v| 
t eket, min« 
gyeit rög ti 
h a t j a. AnnálJ 
ségeit; mert a 
kedelmi bank k| 
tani. A közgyülj 
a felügyelő bízd 
quidatióját fogja 
háza 140,000 frl 
budai elöljáró :| 
részt vett, kik : 
de nem epénzüj 
nagyobb része f 
most megindít«! 
hétfőn erről jeli 
is lesz dolga, dl 
se positive megl 
a másikra fogjál 
kezelte, csak a f 
adta a kulcsot, 
van bízva, több 
dolgozik az inté 
vén tudni, niekl 
mondani, mekktj 

— A bu| 
tiz padnak feli 
dett. A szándék 
tész véleményé 
lasztatott.
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Népneveié s.
— A szegedi főreáliskolai énület

végre átadatott az áHamnak. A lnvataJos átadás a
legközelebbi napokban történt meg a közoktatási 
mmisztermm s a város által e czélra kiküldött meg- 
hízottak közbejöttével. A kormány képviselője Mé­
száros Nándor határőrvidéki tankerületi főigazgató 
volt A város részéről pedig Pálfy polgármester el- 
noklete alatt Tóth János népiskolai fölügyelő
Szabados tanácsnok és Kovács Albert iskolaszék!
kikükbe k°Zt0néní hat0SágÍ biz0ttsági tagok Toltak

~ ^ érlázitó esetről ir a kolozsvári 
kelet“, megütközéssel hallva, hogy Dr. S z i 1 a s y 

Gergely kolozsvári egyetemi tanár folytonosan ro- 
mán nyelven tartja előadásait. Nesze neked magyar 
törvényhozás mindkét háza által hozott s a király 
által szentesitett jámbor törvény, melynek értelmé­
ben határozottan meg van szabva, hogy az egyetem 
hivatalos nyelve a magyar nyelv !

-Iskola megnyitási ünnepély. A 
szegzárdi polgári és felsőbb leányiskola megnyitása 
e hó 11-én ment végbe a városháza termében, me­
lyet zsúfolásig megtöltött ez alkalomból Szegzárd 
lakossága, és Trefort közoktatási miniszter felkoszo- 
ruzott arczképe díszített. A megnyitó beszédet Va­
ra s d í tanfelügyelő olvasta fel, a polgári s felsőbb 
leányiskola fontosságát hangsúlyozva, különben pe- 
dig a „N.“ tudósítója szerint sok bolond dolgot ve­
gyítve phrázisai közé. — A megnyitás után E1 n a n 
Miklós tartott szónoklatot, vázolva az intézet léte­
sülnek körülményeit. — Trefort miniszter csak 
másnap érkezett a városba s mint jelentettük, a kö­
zönség egy része nagy lelkesedéssel fogadaa.

— A
Egyletek, társulatok.
budilapesti zenekedvelők egy- 

■ o P me7 az utóbbi években oly szép lendületnek 
indult, első nyitja meg ez idényben a zenekari hang­
versenyek sorát. Első hangversenyét november első 
hetében lógja tartani, mely alkalommal bemutatja 
tvagner philadelphiai „Ünnepi indulóját“, ésSaint- 
bans oly híressé vált „Dano Macabre“ czimü 
symphoniai költeményét, ezenkívül még Mozartnak 
egyik, nálunk még ismeretlen symphoniáját. Máso­
dik hangversenyét még november végén fogja tar­
tani, mely alkalommal Hoffmannak „A szép Melu- 
sina“ czimü symphoniai költeményét fogja elő­
adatni.

.. ~ 4 ma8yar földrajzi társulat okt. 19-én 
(csütörtökön) d. u. 5*/a orakor a főpostapalota tanácstermé­
ben (bejárás a zsibárus- és gránátos-utcza sarkán. Főlépcső, 
11-ik emelet jobbra) föl olvasó ülést tart. Az ülés tárgyai: 
Gróf Zichy Edmund jelentése a közép-afrkai kutatások ér- 
dekekében Brüsselben tartott kongressusiról. Olvassa dr. 
Hunfalvy János. Verebélyi E. jelentése az amerikai tenger- 
közi csatorna terveiről. Olvassa ugyanaz. Egy magyar hitté­
rítő úti éleményei a múlt század derekáu. Olvassa ifj. Sziny- 
nyei Jó zsef.

— Azorsz. magy. kertipar egye­
sület átvizsgált alapszabályai nyomán folyó év 
október 15-kén délután 4 órakor Budapesten az első 
országos takarékpénztár nagytermében tartandó köz­
gyűlésen megalakuland és teendőit berendezendi; 
mire nézve a hazai kertészet érdekeltjei szives rész­
vétét kéri az elnökség.

— Holnap, október 16-án a m. tud. 
akadémia I. (nyelv-és széptudományi osztályú) ülést 
tart. Tárgyai a kővetkezők: I. Barna Ignácz 1.1. 
A rómaiak satirájáról és satirairóikról (székfoglaló.) 
II. Ponori Thewrewk Emil. A magyarnomi- 
nativus.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi részére megalakult ke­

reseti adó felszólalási bizottság tárgyalásait folyó 
október hó 16-án a belváros Lipót-utczai 27. sz. 
ház L emeleti helyiségében megkezdendi.

— A budai telekárakhoz irányadóul 
szolgálhat, hogy a főv. középitési bizottság a város­
major utczai Waskovics- féle telekből 24 ölet 6 frt 
őlénkénti áron javasol beváltatni.

— A magy. kir. belügyminiszté­
rium a főv. tanács felterjesztése folytán t. é. 
31876. számú leiratával jóváhagyá a főv. tanács 
azon eljárását, mely szerint a közczélokra használt 
városi épületek hozzávetőleges becsértéke után 
5 %-kal számított házbér értékek, úgy szintén a ter- 
mesztmények egyenértéke is, eltérőleg a 63508/1875. 
számú miniszteri rendelettől, — a közköltségvetésbe 
a bevétel és szükséglet megfelelő összegekkel fölvé­
tessenek, ezt azonban azon hozzáadással, hogy az 
átvitt házbérértékek a vagyonsági leltárba is, a hova 
tulajdonkép tartoznak, bevétessenek.

— A budapesti népbankról mindenfelé 
aggasztó hirek terjengenek, a „M. H.“ azon helyzet 
ben van, hogy a legilletékesebb forrásból jelenthett 
jük a következőket: A felügyelő bizottság, mihely- 
átvette tisztét, a pénztárban vizsgálatot kívánt tar­
tani, de abban különfél ürügyek alatt mindig meg­
gátoltatott. Mikor a pénztár már kifogásokkal nem 
birt élni, átadta a kulcsokat. A felügyelő bizottság 
elég nagy rendetlenségée bukkant, a könyvelés kö­
rül igen jelentékeny hibákat fedezett fel, váltók hi­
ányoztak. Tüzetes vizsgálat után kidnrült, hogy még 
1873-ból származó roppant hibák követtettek el. A 
hiányzó pénzösszeg menvyiségét még nem lehet 
tudni, a mérleg csak hétfőre lesz kész s biztosan ak­
kor tudhatjuk e hiányt. A nkmet journálok azt új­
ságolták, hogy az igazgató állásától felfüggeszte­
tek. Ez nem igaz. A hivatalnokok közül eddigelé 
senki sem fogatott el. Az igazgató lemondott 
ugyan, de azért, hogy a vizsgálatnál, melyet ő maga 
kért maga ellen, a vizsgálóknak szabad keze marad­
jon. A mi a bpesti népbanknál elhelyezett betétele­
ket illeti, azok összesen 170,000 frtot tesznek. Mi­
után sok sikkasztási hir volt elterjedve a betevők 
egy része sietett betett pénzösszegért jelentkezni. 
Szerencsére a Népbank azon hely­
zetben van, hogy mind a betéte­
teket, mind váltóit és pénztári je­
gyeit rögtön kifizetheti és bevált­
hatja. Annál könnyebben róhatja le kötelezett- 
ségeit; mert a fővárosi takarékpénztár és a keres­
kedelmi bank készek az intézetnek segédkezet nyúj­
tani. A közgyűlés mint tudva van, behivatott; ezen 
a felügyelő bizottság és több részvényes a bank li- 
quidatióját fogják indítványozni. A népbank budai 
háza 140,000 írtba került. Az igazgatóságban a két 
budai elöljáró: Magyar Gyula és Froman Elek is 
részt vett, kik mint elöljárók megállják helyöket, 
de nem epénzügyi capacitások. Az igazgatóság 
nagyobb része átalában laicusnak mondható. A 
most megindított vizsgálat, ha kideríti ki a bűnös, 
hétfőn erről jelentés tétetik s akkor a rendőrségnek 
is lesz dolga, de ez ideig még nem lehetett senkire 
se positive megállapítani bünös-e vagy nem. Egyik 
a másikra fogja. A váltó tárczát nem az igazgató 
kezelte, csak a napi biztosok. Egyikök a másiknak 
adta a kulcsot. Kerntier F. ur, ki a revisióval meg 
van bízva, több szakférfival egyetemben folytonosan 
dolgozik az intézet tisztába hozatalán. Nem lehet­
vén tudni, mekkora a veszteség, azt sem lehet meg­
mondani, mekkora egy részvény értéke.

A budai Ilona lépcsőmentében 
tíz padnak felállítása iránt a tanács már intézke­
dett. A szándékba vett faültetés azonban a főker­
tész véleményéhez képest a jövő esztendőre ha- 
lasztatott.

Törvényszéki csarnok.
állt ma ® íaSb.ól Álló tolvaj banda
meffannvi bUá1ape! üenyitő törvényszék előtt, mind- 
vS?fl0gf0 söpredéke a társadalomnak.
nő ntn^MrwCdSlka,.3v°butcza 33- sz' a-lakó szabó-
s onnét ^ Jv ,US cel,ején éÜel betörés történt
Lt cJriH 1 U kulonféle rubanemüeket, szöve-
ÍtLÍí: pg,yanaTMap kora -reggelén a stáczió
ban lakó KeSSyI ka aSSZOny az ugyanazon ház- 
ban lakó Kegl Péter szatócs boltjába 3 egyént lá-
Íek Molnár m’ ^ batyuval voltak ellátva7 E nő- 
“ ^Ian n0evü leánya a szatócsboltba ké- 
tübb a 3 egyént ott találta Kegl Péter
az asztalon “lt a . frsnak egyike a leányt megkínálta 
vála-zíí elterult tömérdek ruhanemüekből, hogy 
válasszon magának, „ingyen adják.“ A leány
fon marró^ a^kalmon> s négy darab ruhát válasz- 
vírr7ovU uak| azonkan kaza érve, asszonya azonnal 
rj rtette Tie e a gyanus P°rtékát- Ekkor már a 3
egyén nem voU ott, a mtócs nem akarta a ruha-

fogadüi’ de a leány ledobta azokat sott 
‘l/ Egyúttal eziránt a kapitányságnál jelen­

ein -6i ’ mire a rendőrség Kegl Péternél azonnal 
megjelent s motozást vitt véghez, hol a leány által 
f ü darab ruhát megtalálták. A szatócsot be- 
og ák Ez a rendőrség előtt eleinte mindent taga- 

C mi1/'htván, hogy a nála levő 3 egyént nem ismerte, 
utóbb azonban minden bevallott; a mai végtárgya- 
lásnái äzonban ismét mindent tagodott. De vallomá­
sából rájöttek a tettesekre, s ezek a következők: 1) 

a r k e n b u r g Janos (gúnynéven Pasimoni) 
pesti szül. szabó, ez 1865-től folyton börtönben ült, 
ha kiszabíidult, 3—4 napra ismét bekerült, 6-szor 
u vekig tartó börtönben, 6 és 8 havi kényszerdo- 
og ázban; a. legmegátalkodottabb gonosztevő, ki a 
anuknak, sőt bűntársainak szembe mondott vallo- 

másait s azok ismerését is konokul megtagadta. 
í/ B i e b e r Vincze pesti születésű matróz (áll neve 
Kasztamenbrater) büntetett előéletű. 3) S z a 1 a y 
Katalin, ki nyíltan valJá ott, hogy becstelen módon 
keresi kenyerét s tartja kedvesét, a 4-ik bűntársat, 
Gr a t z 1 Ferenczet, ki 3-szor volt büntetve, s két­
szer a katonai hatóság által szökésért; 5. Bereg­
szászi Sámuel, pesti szül. 27 éves, szabó, utóbb kon­
duktor, bonnét f. é. juu. elcsapatott, szintén már 
egy évi börtönre elitéit mákvirág, s végül 6. Kegl 
Péter, szatócs, a rablóbandának orgazdája. A 3 és 
fél óráig tartó tárgyalás folyamán kitűnt, hogy 
Huber Teréz korcsmárosnőnél 3 óra veszett el, 
miknek egyike Beregszászinál találtatott elfogatá- 
sakor. Kitűnt, hogy ő jött Gratzl Ferenczbez egye­
nesen azzal a felhívással: „jerünk barátom lopni, úgy 
is nem ér az élet semmit se“, de Gratzl kedvese 
ozalay Katalin ezt ellenezte, mindazáltal Gratzl, 
Beregszászi és Scbeinbogen (kit elfogni nem si­
került) elmentek, Szalay Karalin azonban utánuk 
ment. A Szondiutczában egy korcsmába mentek be, 
hol táncmulatság is volt. Itt az imént nevezett 2 
egyén s Szalay Katalin egy ideig mulattak, 10 felé 
azonban a 3 férfi egyszerre eltűnt, Sz. K. maga ma­
radt egész éjfélutáni 3-ig,midőn a korcsmát bezárták. 
A nő magában félve tovább menni, az ajtó sarokban 
meghúzódott s várta a virradatot. Egyszerre meg- 
jelent előtte a 3 jó madár egy 4-ik által is kisértetve 
(Starkenburg Pasamoni volt ez). Innét megindultak 
a Szondi utcza belseje felé, hol Beregszászi előre 
menve egy üres telekre tért le s onnét egy batyut 
és 2 pár uj férfi czipőt hozott. A batyuban 
3-pár férfi és egyéb ruhanemű. A czipöket az 
nap reggel eladatták Szalay Katalinnal, ki azok­
ért 6 frtot kapott. A többit magok prédálták el. —• 
A törvényszék Sterkenburg Jánost mai naptól számi- 
tandó 4 évi súlyos börtönre, heténkint kétszeri böjt­
tel súlyosítva, Beregszászi S. és Graszl Ferencz 
két-két évi súlyos börtönre szintén böjttel súlyosítva, 
ozalay Katalin mint bűnrészesnek eddigi vizsgálati 
fogsága tudatik be büntetéséül, Kégl Péter orgaz­
daságáért fél évi börtönre Ítéltetett s egyszersmind 
a Wilhelm Franciska kárának, 375 ftnak Starken- 

i^T>ga^ közösen leendő megfizetésében marasztalta 
el. Bieder Vincze a tolv. bünnrészesség vádja alól 
bizonyitékok elégtelenségéből felmentetett. Végül 
a szökésben levő Scbeinbogen nevű bűntársnak kö- 
röztetése elrendelteti.

- —Fegyelmi tárgyalás. A kir. tábla
mint fegyelmi bíróság előtt ma végtárgyalás folyt 
Z11 a y I. békési kir. aljárásbiró ellen. Két vád ho­
zatott fel Zilay ellen. 1) hogy egy fél által bírói le­
tétbe helyezett 170 frtot huzamosb ideig, illetve fel- 
szólittatásáig magánál tartott; 2-szor hogy egy 
másik fél részéről egy peres ügy vitelét elvállalta s 
annak fejében 50 frtot felvett. A bizonyítási eljárás 
Szabó Miklós kir. táblai elnök által befejezettnek 
nyilváníttatván, Rozgonyi főállamügyészi helyettes 
az indítványt teszi meg, kérvén, hogy vádlott mind­
két esetben bűnösnek mondassák ki és 200 frt 
pénzbírságban marasztaltassék el. Védő dr. Jelűnek 
Arthur, hosszabb védbeszédben a vád alaptalanságát 
kimutatni igyekezvén, védenezét teljesen felmen­
tetni kérte. A kir. tábla mint fegy. bíróság vádlot­
tat a második pontban foglalt vád alól teljesen 
felmentette, az első esetben azonban kötelesség 
sértést látván, vádlottat 50 forintban marasz­
talta el.

csossal, Anglia, Francziaország és Olaszország 
kifejeztették megelégedésüket Konstantinápoly­
ban a porta feltételei iránt.

Bécs, okt. 14. (B. C.) Azon hir, hogy a 
hatalmak fegyverszüneti-biztosokat fognak ki­
jelölni, alaptalan; erről csak akkor lesz szó, 
ha a porta feltételei elfogadtattak. A konstan­
tinápolyi forradalomról szóló hirek, és azon 
hir, hogy Midliat pasa megöletett volna, szin­
tén alaptalanok.

Zágráb, okt. 14. Mazuranics bán ma reggel 
Budapestre utazott.
1 okh 14(P. C.) Hitelt érdemlő helyen
beszélik, bogy a fegyverszünet kérdését illetőig va 
ószinülega egy közvetítő bíróság fog jávaslatba 

hozatni.
Bécs, okt. 14. Hitelrészv. 152—, Galicziai 208- 

Al amvasut 278.50. Rente 65.10.- 1860-as 109.75 — 1864-es
-— ,KzUst 103-20- - London 123.-. - Unio-bank 

?‘7 Altalaima epitóbank —Angol-osztrák 79.25. Lom­
bard 78.75 - Tramway 100.50 — Hitelsorsjegy 159.25 
Napoleoiid or 9.84.— Arany 5.87. — Frankfurt 59.90. — Po- 
rosz penzutakány 6° 5°. Török sorsjegy 14.75. Angol épi-

c , . ,„écs.’ okt- 14- Magyar földteherm. kötvény 71.75
IPvfr"qfarjani7-,'V" Magyar hitd 121.75 - Magyar zálog­
levél 86.—. Erdélyi —.— .Magyar keleti ------
Magyar sorsjegy 71.75. Magyar földhitel 30.1 
kölcsön 99,— Anglo-magyar 41.—

Alföld 100 TO— -------  - Magyar
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv, 59.- 
Municipalis bank —._.

vasút 29.25. ■
0. Magyar vasúti 

r ranco-magyar bank 
észak-keleti vasút 97.75 

— Tiszai vasút 172.—

Éjjeli posta.

TÁVIRATOK.
, okt. 14. A „Memorial diploma­

tique“ azt mondja: Oroszországtól függ, hogy 
Szerbia Csernajeff és társainak njromása alól 
felszabadittassék, és a hatalmak egyetértésétől 
függ, hogy Oroszország szabadittassék fel azon 
nyomás alól, melyet a moszkvai komiték a ka­
binet határozataira és tetteire gyakorolnak.

Páris, okt. 14. A „Temps“ azt mondja: 
Gortsakoff herczeg visszautasította a hathavi 
fegyverszünetet, miután ez az ő nézete szerint 
tartós békére nem vezethet. A „Temps“ ki­
mutatja, hogy egy hat havi fegyverszünet pénz- 
ügyi ^ és kereskedelmi szempontból mennyire 
hátrányos volna egész Európára, s azt hiszi, 
hogy a porta a fegyverszünet tartama iránt való 
tárgyalásokat nem fogja visszautasítani, és hogy 
Törökország e tekintetben engesztelékeny nyi­
latkozatot^ adott át Londonban.

Paris, okt. 14. Az „Agence Havas“ je­
lenti : Oroszország a hat havi fegyverszünetet 
visszautasította és újból azt kívánja, hogy a 
hadviselő felekre egy hat heti fegyverszünet 
parancsoltassék, vagyis visszatér az Anglia ál­
tal tett és a nagyhatalmak által támogatott ja­
vaslatokra.

Bécs, okt. 14. A „Pol. Corr." jelenti, 
hogy a kormány a birodalmi gyűlés elé egy 
büntető javaslatot fog beterjeszteni az uzsora 
meggátlása iránt Galicziában, valamint a gali­
cziai tartománygyülés által az iszákosság ellen 
elhatározott mértékletességi törvényjavaslatot 
is, miután a mértékletességi törvény soknemü 
büntetéseket szab, tehát, mint büntető törvény 
a birodalmi gyűlés hatáskörébe tartozik,

BéCS, okt. 14. („B. C.“) Oroszország, 
Anglia és Olaszország követei: Novikoff gróf, 
Buchanan lord és Kobillant gróf, a török követ 
és a ma ideérkezett osztrák-magyar szt.-péter- 
vári követ Langenau gróf felváltva értekeztek 
Andrássy gróffal és Orczy báró osztálytaná-

Bismarck herczegnél Yarzinban, bol 
jelenleg tartózkodik, a legutóbbi napokban Német­
ország valamennyi külföldi képviselője megfordult, 
rsem nagy mesterség kitalálni, bogy Bismarck her­
czeg miről beszélgetett az illetőkkel, s aligha hibáz­
nak azok, kiknek vélekedése szerint nevezett mi­
niszter a megidézett képviselőktől adatokat szerzett, 
hagy a legközelebb megnyitandó birodalmi gyű­
lésen a trónbeszédben büképét lehessen adni Né­
metország állásának a keleti kérdéssel szemben. 
Hogy valami fölvilágositást kell adni a németor­
szági közvéleménynek a keleti kérdés tárgyában a 
fölött senki sem kételkedik Berlinben. Az „Augsb. 
Alig. Z.“ egy ottani levelezője egész bizonyossággal 
állítja, hogy Bismarck a bekövetkezendő biro­
dalmi gyűlésen nem kerüli ki a szabadelvű szónokok 
inteipellatióit, ba tudniillik a hatalmak törekvései­
nek eredménye egész addig váratna magára, A biro­
dalmi kanczellárnak szokása azonban az interpella- 
tióknak elejét venni az által, hogy a kívánatos föl- 
világositást mindenkor saját jószántából megadja. 
Eire nézve pedig a birodalmi gyűlés megnyitása 
igen kedvező alkalom.

Románia ügyeire vonatkozólag úgy ér­
tesül az uj „Presse“, bogy a szándékolt 60000 em­
ber helyett 75.000-et hívnak be a hadgyakorlatokra. 
A romániai állampénztár állapotát elárulja azon 
körülmény', hogy 500 lovat bonokért kellett requi- 
rálni. Erről és más egyebekről a következőket írja 
egy galaczi levelező: „Galaczban egy 15,000ember­
ből álló hadosztály fog állomásozni, sátrakban a 
ozereth torkolatánál a brailai sorompón fölül levő 
dombok alatt. A nép száján azon bir kering, hogy 
e csapat összevonás Károly fejedelemek oláh ki- 
rálylyá, való kikiáltása czéljából történik, s erre vo­
natkozik Bratiánu és Szlaniczeanu minisztereknek 
Livádiába történt utazások is. Ez alkalomból meg­
jegyezni kívánom önnek, hogy Ferencz József csá­
szár s királynak Bratiánu és Statesku miniszterek 
által Nagyszebenben történt üdvözöltetése csupán 
az udvariasság követelte cselekmény volt kormá­
nyunk részéről, mint a „Monitor Official“ mondja. 
Az idők jele gyanánt tudatom önnel, bogy a nép 
röpiratok által értesittetik a helyzetről. így a na­
pokban is egy röpirat jelent meg ily czimmel: „Ro­
mánia és a keleti kérdés“, melyben sem több sem 
kevesebb nem foglaltatik, mint Törökország és 
Ausztria.-Magyarország földarabolása egy nagy­
román birodalom alakítása végett, mi végből az el­
nézés dijaképen Reszavábia egész a Dniszterig 
Oroszországnak ajándékoztatnék!“

A bathavi fegyverszünet tárgyában 
a „Standard“ azon reményét fejezi ki, bogy sikerű- 
lend meggátolni Szerbiának továbbá is eszközül 
való felhasználását. A „Morning Post“ úgy véleke­
dik, hogy most nem conferentiára, hanem arra van 
szükség, hogy a hatalmak egy orosz ellenes egyez­
ségre lépjenek. Ha ez megtörtént, úgy a keleti kér­
dés megszűnik létezni.

A londoni „Eastern Budget“ úgy ér­
tesül Bécsből, bogy a Gorcsakoff herczeg a hatal­
makkal teljes egyetértésben törekszik a fegyverszü­
net létrehozására, mire nézve bizonyságul szolgál, 
hogy orosz tisztek és katonák már nem kapnak többé 
szabadságot a Szerbiába való utazásra, s hogy rá­
bírta a szerb kormányférfiakat a királyi czimről való 
lemondásra. — ügy látszik, az „Eastern Budget“ 
bécsi tudósítója mitsem tud arról, hogy Budapesten 
át még most is naponta utaznak Szerbiába az orosz 
önkénytesek (?) csapatai.

A philadelphiai világkiállításon
a 600 osztrák-magyar birodalombeli kiállítók har­
madrésze s a közt a következő magyar állampolgá­
rok részesültek kitüntetésben: Goldschmidt 
Alajos A. Dubnikon, nyers és csiszolt opálokért, — 
Schnabel Gyula Oraviczán, szőnyegekért és kö­
tényekért, — Schodisch Lajos, Felső-Őrön,mű­
vészetért, — Gróf Károlyi Alajos gyapjúért, — 
Gróf H u n y a d y Imre, gyapjuáért. — M o r k o és 
Weyden Budapesten, török szilváért. — Nar- 
b u r t b János Palánkán, kenderért. — Schna­
bel Gyula Oraviczán, szilvoriumért.

országból folytonosan tart; nagyobb tételek 8 frt 
60 krral a raktárból átvéve s 9 frt 10 krral a vas­
úthoz szállítva vétettek meg. Okt.—decz.-ben szállí­
tandó üzletben igen gyönge a kereslet, s olcsóbb 
árak mellett kináltatik. Az árak következők: 70— 
72 kilós 8.50—8.80 kr.

Árpa. Gyönge üzlet mellett az árak válto­
zást nem szenvedtek. Takarmány! 60—62 kilogr. 
áru 5.95—6 forint 25 krron adatott. Maláta 6.45 — 
7.10 forint.

Teng éri. Az üzlet lanyhább volt, csak a 
bét- vége felé szilárdult egy kissé. Bánsági uj 74"7 
kilós 6 frt 50—6 frt 60 kron ; másnemű 6 frt 45—
6 frt 50 kron kelt.

Határidői a bét kezdetén 15 krral csökkent, a 
hét vége felé ugyanannyival emelkedett az ár. Má- 
jus júliusban szállítandó 6 forint 28 krajezár, 6 
frt 32 kr.

Z ab. Az árak változatlanok: 7 frt 15—7 frt 
35 kr. kilóként. Határidői októberben szállítandó
7 irt 25—7 frt 32 kr, tavaszkor szállítandó 7 frt 50 
7 frt 57 kr.

Repczéhen mind kész áruban, mind a ha­
táridői üzletben kötés nem történt.

L i s z t. Az üzlet a lefolyt héten igen élénken 
tolyt le, a mi részenkint a búzának folytonos ár­
emelkedésnek, de többnyire az élénken tartó ke­
resletnek tulajdonítható. Mind Angolország és 
ovajczból mind a vidékről számos rendelkezések ér- 
keztek be és mind finom, mind barna liszt mind korpa 
á jo kellésen részt vett. Az árak minden fajban 
emelkedést mutatnak fel és következőképen jegyez- 
tetnelt: 0 sz. 24 frt, 1 sz. 23 frt 20 kr, 2 sz. 22 frt 
40 kr, 3 sz. 21 frt 60 kr, 4 sz. 21 frt, 5 sz. 19 frt 20
en ^ SZov7 flt 30 kr’ 7 SZl 16 frt 20 kr= 8 sz- 13 frt 

kr’„8> f-,11 frt 30 kr- 9 sz- 8 frt 50 kr, korpa 
10 sz. 4 frt 10 kr, 11 sz. 3 frt 60 kr.
o ® °AS líS,Z 1 1 sz- 16 frt 70 kr> 2 sz- 16 frt,
3 SZl 12, frt;5,0 kr- Az árak 100 kilóként a vasút 
vagy gőzhajóhoz szállítva, zsákostól értetnek.

Elüvelyes vetemények és termé­
nyek. A hüvelyes vetemények üzletében e héten 
is nagy élénkség uralkodott; különösen bab innét 
s az állomásoktól erősen vétetett külföldi szállí­
tásra. A hét folyamában uj törpe bab egész 11.50
1 Q7*LC^anf fizettetett> UJ nagy bab 10.25 krajczárral, 
1875-ki évenként 9 forintot kérnek. A bét végén 
behozatal élénkült, s igy most könnyen lehet vá- 
sárolm. — Magyar lencséből egy tétel 
10 forinttal adott el, stockeraui 22—23 fo- 
r}af?,n. Eelt. Borsó. A behozatal már ki- 

tabb tétel 12—13 írton vétetett meg; bel­
földi hámozott 17-18 frt; külföldi hámozott 25- 
2b irt. — R o 1 e s n e k ára 4.80-5 frt; jobb minő­
ségű áru könnyen talál vevőre. Köleskásában 
az üzlet gyönge, 8.60-8.80 forinton kináltatik. — 
Lenmag 14.50 krral fizettetett. Kendermag- 
b a n a behozatal emelkedett; szép fehér áru 12 frt • 
tekete áru 30—50 krral olcsóbb. — B a b ó 7.75 —
8 Mák> szürke 32 frton, kékes42frtonkelt.

. Remény 46—48 forinton fizettetett. Az árak
mind métermázsánként értetnek.

Disznó^ír. A régtől uralkodó lanyha 
langulat e heten sem jobbult; ámbár a készítés 

emelkedett, a kereslet folytonosan gyönge. Fehér­
városi áru bordóstul 74 frt, hordó nélkül 71—71 */ 
írt Határidői üzletben kötés nem jött létre; Ok- 
tóber-novemberben szállítandó városi áru 71írtai 

hordo nélkül — jegyeztetik.
Szalona. E czikkben a kereslet szintén 

gyönge, s csak nehány tétel vétetett meg fogyásztási 
czélokra. Az árak változást nem szenvedtek. I a 
magyar légszárítóit áru 68—69 frt., fehértáblás áru 
66'/í frt; vidéki áru 67 frt; füstölt 73 frt, mind 
mtmázsánként.

Fagygyu. A lefolyt héten az üzlet igen 
szükkorlátok közt mozgott. Az árak változatlanok 
maradtak, 51—51% frt 100 kilóként fizették.

Szilva. A lefolyt héten a behozatal némi­
leg emelkedett, de az üzleti forgalom élénktelen 
volt. A belfogyasztás igen gyenge és a külföld még 
eddig igen keveset veszi igénybe az itteni piact. Az 
izérkedés szintén tartózkodik, csak batáridői szál- 
ítmányu üzletben történtek nehány kötés : mind a 

mellett az árak szilárdok maradtak. Boszniai I, kor- 
dóbani áru 30, j2 — 30 frt. 80 kr. középáru 291 / frt 
alsóbb rendű ára 28% — 28% frt. zsákban! áru 29 
frt. 45 ki, szerbiai zsákban! áru 28 frt, 60 kr. ossz, 
fizettetett. Octóber novemberi katásidőre boszniai 
hordóban ára 29 frt. 80 — 29 frt. 60 kr. adatott el. 
Az árak mind 100 kilókint értetődnek. Készáruban 
a heti forgalom 3400 m. m.-ra tehető.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti hetiszemle.

A folytonosan tartó kedvező időjárás a még 
hátralevő munkálatoknak igen, hasznos, s a tengeri 
és burgonya is be van szedve. Ámbár a tengeriben 
a próbák igen jól mutatkoztak, mégis átalában a 
minőségre nézve ki nem elégítő s némely vidékekről 
azt jelentik, bogy a csutka 30 százaléka zölden, üre­
sen maradt, A burgonyatermést országszerte kitű­
nőnek mondják, s ami kiváltképen a szeptemberi 
esőzéseknek köszönhetni, melyek azt teljesen kifej­
lesztették. Az őszi munkák mindenütt javában foly­
nak, s ezekre nézve az eső már óhajtandó volna.

G a b n a ü z 1 e t. Az üzlet a hét elején igen 
élénk volt, de a közbeneső két napi izraelita ünnep 
miatt ellanyhult s igen mérsékelt forgalom mellett 
a bét vége felé az árak múlt heti állásukat fog­
lalták el. Hátáridői üzlet átalánosan lanyhább 
s az árak inkább csökkenési irányzatot mutatnak.

Búza. A hét vége kezdetén mind a kinálat, 
mind a kereslet élénkült, s mind a kivitel, mind a 
fogyasztás számára jelentékeny tételek múlt heti 
árak mellett keltek el. A beállott izr. ünnepek miatt 
azonban a forgalom csökkent, s a mérsékelt kíná­
latnak igen gyönge vételkedv állott szemben, s a 
tulajdonosok árleengedést voltak kénytelenek tenni. 
Azonban a jobbnemü fajok áraikat megtartották, s 
csak az alsóbbrendű buzanemüek csökkentek némi- 
leg. Az árak következők: Tiszai 74.6—80., kil. hee- 
toliterenként 10—11.50, Pesti 9.45—11.05 fehér­
megyei 10,15—11.55. Határidői buzaüzlet lanyha 
s csak épen a hét vége felé szilárdult némileg. Ok­
tóberben szállítandó 10.55—10—60 frt. Tavaszkor 
szállítandó 10.95—11.05 frt.

Rozs, A kereslet, kiváltképen Észak-Német-

S z i 1 v a i z. Elénk üzlet forgalom folytán a 
készlet gyérült és ennélfogva az árak annál is in- 
hább emelkednek, mert a kereslet folytonosan tart. 
Az áremelkedés 1 forintot tesz ki, A forgalom igen 
jelentékeny számat mutat fel. Árak: Szlavóniai 
I-a ári 27 frt 60 kr—27 frt 50 kr, közép áru és 
bánsági 24 frt 50 kr.

Borkő. Bár jelenleg a behozatal emelkedett 
ez még mindig jelentéktelen és távol se azt a szá­
mot mutatja fel, mint más azelőtti években. Ma­
gas fokú áru 64 frt 50 kr—65 frt, alábbrendü áru 
55.50 — 57.— 100 kilónként,

Enyv. Jelenlegi ára 32—34 frt mmázsán- 
ként. A ke,et csak a részletes eladásra szorítkozik, 
Külföldről már régtől fogva nem történtek még 
megrendelések.

Gubács. Az üzlet élénkebb lett. Ámbár a 
tulajdonosok magas követeléseiket fentartják, a gyá­
rosok hajlandók voltak azt megadni. A beérkezett 
tételekből I-a áru 24.50—26 frt, közép áru 20—21 
frton adatott el.

Valloné a. Szilárd árak mellett a forgalom 
gyenge, behozatal folytán jelentéktelen volt. A tu­
lajdonosok tartózkodó állást foglalnak el. Az árak 
következők: I-a nyers 28—30 forint, közép I-a 
26—28 frt, közép 23—24 frt mmázsánként.

Burgonya. A behozatal folytonosan tart, 
u8y> L°Sy a kínálat már felülmúlja a szükségletet 
és csak nyomott ár mellett lehet vevő találni. A 
jelenlegi készlet igen nagy. Az árak 2.20—2.50 frt 
métermázsánkint.

Repczeolaj. Kétszerfinomitott áruban a 
forgalom csak részletes eladásra szorítkozik. Ára 
49 forint métermázsánkint. Határidői üzletben nem 
történt kötés.

Repczepogácsa. Ára 7 frt 50krmmként 
vasúthoz szállítva.

Heremagból a behozatta! még mindig 
gyönge, s e miatt a forgalom igen korlátolt. Ma­
gyar luezerna 65—66 frton kelt vasúti állomástól 
elszállítva; vörös heremagban az üzlet szintén igen 
gyönge.

Mézz: nyers áru 17—17l/2 frtot csurgatott 
18 frt 56 kilónként.

Viasz: lanyha.Rozsnyói 150 152 frt, bán­
sági és szlavóniai 166 frt.

Gyapjú üzlet. E héten is a juh gyapjúban 
az üzlet igen élénk volt, s szilárd árak mellett a kö­
vetkező tételek adattak el: 17000 kiló finom posz- 
tógyapju 120 frton 20000 kiló középfinom egy nyi- 
retü juh 100—108 frt 28000 kiló csekélyebb 73—82 
frton, 12000 kiló bomokgyapju 71—72 frton, 45000 
kiló orosz nyers 52—52 frton, 28000 kiló hegyi két 
nyir. és nyári gyapjú 90—93 frton, 1000 kiló hevesi 
82 — 85 frton, 16000 kiló nemesitett czigája 72—73 
3400 gyárilag mosott szürke Donszky-féle czikk- 
gyapju —45 írtai. Összesen 210.000 kiló gyapjú kelt 
el 56 kilóként számítva.

Sertésüzlet. (Az I. m. sertéskizlaló sköl­
csönelőlegező részvénytársulat jelentése okt, 13-ról) 
A kész áru, valamint a későbbi behozatalok iránt a 
vételkedv igen jó volt, az üzlet élénk, az árak szi­
lárdak. Könnyebb fajú árakért 1—2 krral inhh«n

fizettek mint a nehezeiért. Az árak következők : 
magyar fehér áruért 75 'í2 krt, könnyűért 60 krt, 
szerb 55'/2 kr, tüskésért 54—58 krt, fizettek kiló­
ként. Felhajtatott alföldről 6590, Erdély böl 740, 
Szerbiából 3340, Oláhországból 1150, magy. északi 
vaspályán jött 100, összesen beliozatott 11920 db. 
Elszállittatott: felvidékre 280, Bécsbe 3510, Prá­
gába 460, Bodenbachon át Drezdába, Berlinbe, 
rajnai Frankfurtba és Haliéba 5100, Oderbergen 
át Berlinbe és Boroszlóba 1600 darab, buda­
pesti fogyasztás 1970 darab, átvitel 190 darab, 
összesen elvitetett a piaczról 13110 darab. Az át- 
lag marad 30640 db, mikből a részvény szállodák- 
ban 13010 darab különféle fajú sertés fekszik. — 
Bécsi vásár október 10. felhajtatott 2913darab, 
az üzlet élénk; nehéz fajok 51—53 frt 50 krral, kö­
zép nehézségüek 46-50 írtjával keltek 100 kilóval 
s élősulylyal számítva. Drezdai vásár, október 
9. Felhajtatott 688 darab vidéki sertés. Árak: 63- 
88 fillér, magyar 480 darab 58 egy fél fillérrel fizet- 
tetett egy fél kilóként. — Berlini vásár október 
9. Felhajtatott 7602 darab, a behozott sertések fele 
idegen, az üzlet lanyha ; orosz és moldovai áru 17 
tallér, magyar 17 egy fél 18 egy fél tallérral fizet­
tetett 40 font tara levonással. — Hamburgi 
vásár október 5. Nehéz fajokban meglehetős üz­
let ; a vidéki sertések 50 tallérral fizettettek 100 
font után. Behozatal volt 7248 darab. — Mind 
eladatott.

A keleti marhavész állásáról a f. é. October 9-ig beér­
kezett hivatalos jelentések szerint: Magyarország és Hor- 
vat-SzIavor,ország| nemkülönben a katonai határőrvidék te­
rülete vészmentes. Az osztrák tartományokban : Bukoviná­
ban a novosieliczai, Galicziában a husiatyni és skálái vesz- 
tegmtezetben uralg.

Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest., okt. 14. 
Ma kész búzában a kinálat nagyon gyenge volt, de a vétel- 
kedv is hiányzott, minél fogva csak csekély forgalom fejlő- 
dött változatlan árakon ; az irány búzában, tengeriben és 
zabban lanyha, rozsban és árpában pedig szilárd maradt.

H a tá r i d ő ü z 1 e t n é I búza lanyha, tengeri és 
zabnal pedig az irány nagyobb. A jegyzések a következők : 
búza őszre 20.55—10.70, tavaszra 10.95—10.05; zab őszre
noíí-Znn’tav' LM** 7-57 ; tengeti bánsági május-júniusra 
uf ti—6.32.

Értéktőzsde. Üzérkedő papírokban ma is csak jelen- 
tektelen forgalom volt, az összes tőzsde üzlet azonban meg­
lehetős kedvező alakot öltött Helyi értékek közül egyes biz­
tosító társulatok részvényei emelkedve jöttek forgalomba, 
befektetési értékek elhanyagolva, valuták pedig szilárdulva 
maradtak.

Az előtőzsdén osztrák hitel részv. 151.60-ről 
150.90-re hanyatlottak, zárlatkor pedig ismét 151.40-re ja­
vulva maradtak.

A déli tőzsdén osztrák hitel részv.50—151.60-on, 
magy, hitel részv 122.50-en keltek. Budapesti népbank részv. 
6-ig voltak kínálva és 6-al adva 7-re tartva maradtak. Ganz 
részv. 148-on, salgó-tarjáni kőszén részvények 70-en. Con­
cordia gózm. részv. 350 en, Luiza gőzmalom részvények 
150-en jöttek forgalomba. Pesti biztositó részvények 48.50-re 
Unió viszont biztositó részvények SO-ra emelkedtek. Magy. 
sorsjegyek 71.50-en váltók Londonra, határidőre 124-en 
markjegyek 60.50-en keltek.

Bécsi értéktőzsde. Az előtőzsdén szilárdult, valami­
vel a hangulat, a forgalom azonban gyér maradt; osztrák 
hitel 25160, anglo 79.50, magyar hitel 122, 20 frankos 
arany O.S5'/ä.

Vásárügy. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Baranyamegyében kebelezett Hosszú- 
II e t é n y községnek megengedte, hogy a nevezett község­
nek évenkint deczember hó 6-ik napját megelőző hétfőn tar­
tatni szokott orsz. vásár ezentúl a szeptember hó 14-ét 
megelőző hétfőn tartassák meg.

Árverések, csödügyek, (kivonat a „Budadesti közlöny“ 
okt. 14-diki számából): Foktü (Kalocsa nov. 16. Jagicza 
István ingatlanai 2196 frt. — Sz- Régen nov. 13. Weigel 
Eduárd ingatlanai 16,500 frt. — Verseg (Pest) okt. 26. Kör- 
möczky János és társai ingatlanai 649 frt. 2143 fit. és 2910 
frt- — Walla (M. Ovár) nov. 27. Schneider Mihály ingatlana 
2063 frt. Eeperjes decz 5. báró Luzsinszky Jozsefnö birtoka 
120,000 frt, Ugrutz (Szamosujvár) nov. 3. Iíatz Ábor ingat­
lanai 8818 frt. -— Sása (Miskolcz) nov. 10. Friedman Ignácz 
ingatlanai 1325 frt. és 1379 frt. — Budapest okt 28. Schdül 
Erzsébet újlaki háza 6450 frt. Segesd (Segesvár) nov. 6. Mi- 
gendt János ingatlanai 2490 frt. — Décs (Szegzárd) nov. 11. 
Majsai János 1400 frt. 1320 frt. 15 frt. 20 frt. 12 frt. és 800 frt
— N.-Körös okt. 21. Schwarz Miksa bolti-czikkei 8599 frt. — 
Szálka (Szegszárd) okt. 28. Mayer József malombirtok 2000 
frt. és szőlője 3u00 frt. — Szegvár (Szentes) decz. 14. Bihari 
János és társai ingatlanai 1041 frt. 850 frt. 625 frt. 55 frt. 
1287 frt. 2287 frt. 2706. frt._537 írt. 2185 frt. 5223 frt. 3865 
frt 5405 frt. stb. — Thessi (Temesvár) okt. 28. Gosztinyi 
Aloizia birtoka 24,235 frt és 7485 frt. — Berencze (Nagy-Som- 
kut) nov. 7. Mihályka Andrásné ingatlana 2121 frt. Ungvár 
nov. 9. Spicz Ignácz ingatlanai 22,535 frt. Arad nov. 25. Gros 
József ingatlana 3355 frt. Ungvár. nov. 9. Bócz Dániel bir­
toka 3612 frt. Zsadány (N -Szalonta) okt. 27, Surányi Fe­
rencz ingatlanai 200 frt. 200 frt. és 2916 frt. — Kir-Darócz 
(N.-Károly) nov. 9. Gottlieb Ábráham irgatlanai 10,312 frt.
— Debreczeu decz. 28. Bőr Sándor szántóföldjei 5790 frt. — 
Temesvár okt. 30. Tauber Gottlieb ingatlanai 9769 frt. — 
Kassa nov. 21. Altmann Imre háza 4620 frt.

Csődök: Dressnandt Vilmos brassói kereskedő.-, Lei- 
kam György budapesti korcsmáros-, Eisert Ernő Jenő besz- 
terczebányai kereskedő és Sebestyén C. karánsebesi üveg ke­
reskedő ellen.

Figyelmeztetés. Külön tarifa a gabona 
stb. szállításra nézve az osztr. voralbergi és a svájez- 
osztrák-magyar forgalomban. Az 1873. évi február 
1-ji osztrák-voralbergi forgalmi tarifának VIII. 
pótjegyzéke jelent meg és az 1873-cIik évi cleczem- 
ber 1-jei svácz-osztrák-magyar (Linclaun át) árufor­
galmi tarifának pedig IX. pótjegyzéke jelent meg. 
Mindkét pótjegyzék külön-tarifákat tartalmaz a 
gabona, küvelyes-vetemények, olajmagvak, maláta, 
liszt stb. direkt szállítására nézve a magyar állomá­
soktól a voralbergi illetőleg a svájezi vaspálya állo­
másaira. Példányok az illető igazgatóságoknál, az 
állomásokon kaphaták.

A kis sorsjáték húzásai.
— október 14-én. —

Bécs: 20 27 76 87 73
Grácz: 68 65 14 83 51

SSIl-TXj./l.TF’OIEC.
Vasárnap, október 15 én, 1876.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Liliomfl.

Eredeti vígjáték 3 szakaszban.
Személyek:

Szilvái Tódor
Camilla,
Mariska,
Liliomfi,
Szellemű,
Kányái,
Erzsi, leánya 
Gyuri, pinezér

Iíomáromy
Császárné
Helvey L.
Halmi
Vízvári
Sántha
Molnárné
Kőrösmezei

Schwarcz Adolf, Benedek L. 
Kányái szomsz. Fürediné 
Ennek fia Tóth
Uracs Halmai
Szolgáló 
Fogadós,

Kezdete 7 órakor.

Reich, Tallián
Fenton Udvar di
Spärlich Zajonghy
Cajus, Malecky
Fluthné Balázsné
Réichné Saxlehner
Reich Anna Nádayné
Pinezér Széphegyi
Pitt Pongrácz
Pott Adams

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Az uj peleskeiek.

E.

Nagy népies bohózat 5 felv 
Személyek: 

Kaczyinszkyné Hámos Barnabás Tihanyi 
Pinter Aranka, Dancz Nina

Izabella, IOárné
Ragadós György Tamási

VAR-SZINHAZ.
Windsor! vig nők. 

Vig opera 3 felv. 
Személyek: 

John Falstaff Kőszeghi

Zoltán, fia 
Légyvesztő, 
Zajtai Béla. 
Rózsahegyi, 
Halmai, 
Mayer, 
Folyva,

Fluth, Láng
Kezdete 7 órakor.

Sziklai Emil.
Solymosi
Eőry
Zádor
Együd
Horváth
Pártényi

Vízállás és időjárás.
Budapesten okt. 14.1.97 m. 0 fölött száraz. 
Pozsonyban okt. 14. 1.58 m. 0 fölött száraz.
M. -Szigeten okt. 14.1.07 m. 0 fölött száraz. 
Szatmáron okt. 14. 0.72 m. 0 fölött száraz. 
Tokajban okt. 14. 2.24 m. 0 fölött száraz. 
Szolnokon okt. 14. 3.16 m. 0 fölött száraz. 
Szegeden okt. 14. 4 00 m. 0 lölött száraz 
Aradon október 13. 0.63 m. 0 alatt száraz.
N. -Becskerek. okt. 13. 1.80 m. 0 fölött száraz. 
Bezdánnál október. 13- 1.79 m. 0 fölött száraz 
Verbászon okt. 13.2.89 m. 0 fölött száraz. 
Eszéken október. 14. 2.45 m. 9 fölött száraz. 
Mitroviczon okt. 13. 1.86 m. 0 fölött száraz.

Felelős szerkesztő: Csavolszky Lajos.
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VODIANEK F.

badapesti nyomdatulajdonosnál, (IV. megyeháztér 9. az.) megjelent
az

ORSZÁGOS TÖRVÉNYEK

ÍGrünvald Henrik

es az összes

MINISTERI RENDELETEK
hivatalos kiadása,

és nála épugy mint minden hiteles könyvkereskedő által kapható
Az orsz. Törvények 1873. évi kiadásai:

2
í

Országos Törvénytár (Corpus Juris). Ára fűzve teljes pld.
Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben fűzve teljes pld .

„ „ díszesen kötve...................................
„ „ zsebkiadás, finom velinpapiron .
„ „ „ díszesen kötve . .
„ „ tót nyelven (I—XXVI. t. ez.) . .

Landesgesetze ...........................................................................
Magyarországi Rendeletek-tára, 8-dr, egy kötetben fűzve

Az orsz. Törvények 1874. évi kiadásai:
Országos Törvénytár (Corpus Juris) Ára fűzve teljes péld. . 
Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben fűzve teljes pld. .

„ „ díszesen kötve..................................
„ „ zsebkiadás finom velinpap. . . .
„ „ zsebkiadás díszes kötésben . . .

Landesgesetze ...........................................................................
Magyarorsz. Rendeletek-tára 8-dr. egy kötetben fűzve . .

Az orsz. Törvények 1875-ki kiadásai:
OEzágos Törvénytár (Corpus Juris). Ára fűzve teljes pld. . 
Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben fűzve teljes pld. .

díszesen kötve .............................................
„ „ zsebkiadás, finom velinpapiron ....
„ 3 „ díszesen kötve .........................

Rendeletek Tára.....................................................................
Landesgesetze-Sammlung (I—XLV. G. A.).............................

frt 60 kr. 
* 60 „
. 60 „ 
n 60 „ 
n 60 „
r 60 I

40

4 frt 40 kr.

Az orsz. Törvények 1876-ki kiadásai:
8-adrétben I.—IV. füzet (I—XXXVI. t. ez.) Ára a 3 füzetnek . . 1 frt 80 kr.
16-odrétben I.—IV. füzet. Ára a 4 füzetnek...................................I frt 50 kr.

Külön kiadások füzetekben:
1874. Vili. t. ez. és Ministeri-rendeletek a métermérték behozata­

láról, ábrákkal..........................................................
Ugyanaz német és horvát nyelven egyenkint . . .

1874. évi XXXIV. t. ez. ügyvédi rendtartás.............................
1874. évi XXXV. t. ez. a királyi közjegyzőkre! ....

Ugyanaz német nyelven..............................................
1874. Szabályrendelet: fogházak és börtönök kezelése (bör­

tönügy) .....................................................................
1874. Bírói ügyviteli szabályzat (rovatozott mintákkal.)
1874. VII. t. ez. a földadó szabályozásáról .......................

Ugyanaz német és román nyelven egyenkint . . .
1875. a m. k. fold-, ipar- s keresk. minister szabályrendelete 

„a mértékhitelésités körül követendő eljárás részleteiről“
az összes mintákkal..........................................................
Ugyanaz német nyelven....................................................

1875 Kereskedelmi Törvény kiegészítő rendeletekkel (zsebkiadás)
Ugyanaz német nyelven (zsebk.).........................................

1875. Bélyeg-, illeték- és adótörvények (XIX—XXX. t.cz. zsebk.)
1875. Stempel-, Gebühren- und Steuergesetze (XIX—XXX, G. A.)

wr uji

Skating görkorcsolyák 10—12
frtig, ntolső szabadalom. QA I-. Tiszti zseb-hefées-

** ke, lapos fekvésű.
lr Csoda toll , melyet
ni. Tjzb6 mártva, azzal fél­

évig szép feketén írhatni.
OO Lr Y’eatilatea garters, egy

pár amer. harisnya­
kötő, művészien ezüstsodronynól.

Ql| If Önműködő egérfogó,
A1, mely minden belekerült 

egér ntán njabb fogá-ra készen áll.
1 |r Kapnczinus miut

lr- IdöjóHló és hér-
mérő. ^

Lr MarKnell(lon,iker-
ni. 6vegi legjobb párisi 

ragasz porcaeUán, üveg, már­
vány stb.-hez.

5 írj Metal Iánkon iekolá-
" 11 k val, szüntelen tiszta hang­
zása ércz-ezimbalom fél hangok­

kal és két teljes ok tavával.
4-0 Lr Yalö.di IMaxos kés-Al* élesítő , mindennemű 

vágó-eBiközök élesítésére , min­
denkinek nélkülözhetlen.

1 Xífc Lr Asztali hor#-őrl<S,
-*-•*-*" ™ melyekkel lehetsé­
ges, az étkeket folyton fris fűszer­

rel ellátni.
1» Tyúkszem - kefe,
61 • mely 2 perez alatt el­

távolítja a kemény bőrt. Krk krk 16I“dók

, . »zivargynftö,
mely gyufa nélkül rögtön tüzet ad.

1 9(1 1 öli Lr bongoir d'apír- SS 
l.vv R1« tement, kézi |—

sryertyatartók síé 1 ellen.
Lp Rnho-6v6, elegendő egy nezáljra, fekete, szürke

barnában, s más mgnny-cilkkek.
14- álll Lr Teljes szobai I I-. Csodamadár, mely vizbel
"TT*.V hr* torna-késza- 1 »V hr. martTa a rtii*ínii» I 
lek, Schräber tanár útmutatásával.

mártva a fülemlle | 
énekét ntánozza.

ßij fii)1 d(j Lr Tipes Cosmopolite* de Strassbourg, legkenvel- I
vv) uv, Í..UV meeb szArazpfpa dohánynak, minden doha- | 

nyosnak igen ajánlatos.
Levél által is megrendelhető következő ezim alatt:

KERTÉSZ TÚDOR JSS3L 2

LAMPEL R. könyvkiadóhivatalában
(Budapest, váczi-utcza 12. sz.)

F" Rendkívüli leszámított olcsói 
áron kapható

KIS TtíZMtíVÉSZ,
vagyis

ÚTMUTATÁS
a különféle mütüzi darabok ;

rajkók, szökőkutak, örvények, dörregek, álló és ha­
ladó napok, röppentyűk stb.

elkészítésére, ezeknek összetételére, alkalma­
zására, tüzjátékok rendezésére stb. tekintettel a 

szobai és vizi mütüzi darabokra.

Több jeles szerző nyomán
Pattantyús Gyula.

W 18 a szövegbe nyomott fametszvénynyel. *^8 
Ára 60 kr.

PILEPSIE
(nehézkórt) gyógyítle-, 
vélben Dr. KILLISCH 

I szak-orvos Drézdában, 
1 (Neustadt).

A siker már 8000-nél 
felmutatható.

felül

fin

sirkő-raktára
Budapesten,

föher. Mária Taléria-utca 9. sz. 
Lévay-féle házban,

ajánlja gazdagon ellátott

síremlék-szobor-
rakfárát

gránit, vörös és sziléziai márványból, 
úgymint homokkőből,

mindenféle alakban és nagyságban.
Fentemlltett munkák architektai 
rajz szerint legpontosabban készít­
tetnek és a lehető legolcsóbb áron 

szállíttatnak.
Mintarajzok kívánatra ingyen és 

díjmentesen küldetnek.

Jtfc

liii iij-
r«Sz

Az %

egyesült gyári-raktár.
%

ROTHAUSER TESTVÉREK. 1
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Gazdssszonyok számára. 
Ékszerek, evő- és kávéska-

keresztek, gombok és női 
gyűrűk.

nalak, leves- és tejmeritők, 
mindennemű és nagyságú tá­
nyérok, kávéőrlők, vasalók, 
theakészletek, gyorsfűzők, 
és kávégépek.

1
Hh»

Nyakra valók.
Nők számára selyemből, chi­
na! kreppből, serge-selyem- 
ből, simán és tarkán. — 
Urak számára szalon-nyak-

Bronez-lrókészletek.
10, 12, egész 14 darabból 
állók 3 frttól egész 20 frtig, 
gyertyatartók, girandolok 

oxid. pakfong-, alpakka- és 
ujezüstből.

«4
S* d
>o w
>rl -cí

t/l
d

kendők, csokrok, lavalliére- 
ek, regátt-ok, oxíord-, se­
lyem- és atlaszból.

Legyezők.
Feketén és színezve minden 
nemben, 1 frttól 20 frtig. 
— Elefánt-csont- és teke- 
nőcből, úgyszintén minden­
nemű báli legyezők.

BSrnemilek.
Pénztárcák, erszények, női 
táskák, lábzsákok, szivartar- 
tók, jegyzőkönyvek, albu­
mok vászon-, cbagrain-, bor- 
jubőr- és bagariából.

ISI r-1
M -cS Gyapot-áruk.

Harisnyák gyermek és nők 
számára, mindennemű láb­
ravalók fiuk és urak szá­
mára. Kendők gyapjú- és 
merinóból.

Kefenemllek.
Fejkefék, ruha-, kalap- és 
vászonykefék, haj-, por- és 
feltüzni való fésűk szaru és 
elefánt csontból és teknös- 
béka-hátból.

CT tíO j
-»J J? rj t>
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Talmiarany.
Nyakékek, fülbevalók, gyű­
rűk, készletek, kézelő- és 
inggombok, óraláncok, kar- 
perecek simán és zománco­
zott és keresztek.

Rugantyu-ne’.Ttiek.
Ágybetétek, köpönyeg, ön- 
clystyre és szab. tejbehuzók, 
nyakék és fülbevalók, me- 
daillonok, karperecek, haj- 
tük, ülő- és ágyvánkosok.

Jt4

■X

Dl
o>

Játékszerek.
Bábuk 10 krtól 5 frtig, gé­
pezettel 1 frttól 20 frtig, 
mindennemű bohócok, kü­
lönböző Fröbel-féle játékok, 
épitőszekréuyek, köbök, por­
cellán étszerek, bútorok, 
konyhák és szobák berende­
zéssel együtt, kardok, és 
fegyverek, dobok és trom­
biták, lovak és velociped-ek.

Öltözék-szerek. 
Szappan, mindennemű "illat­
szer, francia és angol, kö­
zönséges, finom és legfino­
mabb, hercegnő-viz, cosme- 
tique, s valódi poudre de Riz.

d

A
Gyémántot pótold ék­

szerek.
Pierre de Strasse, nyakékek, 
fülbevalók,medaillonok, tűk,

Tájt és borostyánneinliek. 
Szivarszopókák és pipák.] 
dohányzócsoportcza- és min­
dennemű dohán yzónemek. ]

reális

CT

ROTHAUSER TESTVEREK. I
————Bggffil 1

Nagy végeladás
porcellán-árukban, úgymint: asztali ét-, thea-, kávés és mosdó-készletekben, valamint nagymennyiségű fényű­
zés! cikkekben, alakok-, virágtartók-, névjegytartókban stb. stb. tetemesen leszálitott árakon. Továbbá

a fegyver- raktár
teljes feloszlatása miatt kitünően készített lőfegyverek, revolverek, puskák, vadászati készülékek, töltény- 
táskák , fegyvertokok stb. a bevásárlási áron alul is eladatnak

HOFFMANN A.-nál,
Budapest, fereneiek tere 2. sz.

TTTDOÜTS A&!
mellszobra bisquit-porcellánból, darabja 2 frt 50 kr, az eddigelé ismere­

tes legjobb kiállításban; magassága 22 centiméter.

LISZNYAI KALMAN
költeményei.

2v£ad.ara2c pajtása.
Fűzve 544 oldal.

Ára ezelőtt 80 kr., most Csak 40 kr.

^ Lewald Fanni
^levelei-
4 a nők munkaképesitéséről.
*4 Fordította
^ Révay Sándor.

^ Azelőtt 1 frt 20 kr., most csak

*4 30 kr,
4_

>T4'^4'4,rrrrrrrt,rrrrr<

Nem színlelt végeladás!
Miután a rósz üzlet-menet végett

china-ezüstáni-gyánmkat
teljesen beszüntetjük, kényszerítve vagyunk pompás china 
ezüstgyártmányaink tömérdek készletét a leggyorsabban az elő­
állítási áron sokkal alább elárusítani. Kísérletül szolgáljon kö­
vetkező kivonat a nagy árjegyzékből, mely utóbbi kívánatra 

bérmentesen megküldetik.
Mérséelt ára :

azelőtt m°s* ; azelőtt m0,t
6 db. kávéskanál frt ÁSO^LöO : 1 db. cukortartó C3Upín
6 „ evőkanál . „ 7.50 2.80! zárral . . frt 14.— 8.—

asztali kés 
asztali villa 
leves szedő 
tej-szedő . 
vaj-szelence

7.50 2.80 1 p. gyertyatartó „ 8.— 3.
7.50 2.80 6 d. kés-nyugtató „ 5.— 2.70
5.— 2.30 6 „ csemege-villa „ 6.— 2.50
3.50 1.50 6 „ csemege-kés „ 6.— 2.50

Legújabb kézelőgomb-garnitúra, gépezettel á I frt, 
Parafa-dugók állat fejekkel á 40 kr.

Továbbá pompás flndzsák, kávé-és thea ibrikek, tojás- 
készletek, fogpiszkáló-tartók, eczet- és olaj-készletek és más 
egyeb számos czikkek, stb. stb. szintoly meglepő olcsó árakon.

Különösen figyelemre méltó:
6 db. evőkanál, 6 db. villa > mind a 24 drb. együttvéve elegáns 
6 „ kávéskanál, 6 „ kés j tokban 24 frt, helyett csak 10 frt.

Ugyanaz britannia-czlistböl, mind a 24 darab elegáns 
tokban csak 7 frt.

Vidéki megrendelésék utánvét mellett pontosan és lel- 
knsmeretescn eszközöltetnek. Cím:
FBEIS EL,

Bécs, Rothenthurmstrasse 16.

Faiskolák részére.
Fris idei almamag.............................«/* kilo 1 frt 25 kr.

, » körtemag.......................... '/, „ 1 „ 30 „
, , szederfa-mag...........................y, „ 1 „ 25 „
I » Saj-medgy (Prunus mahalep) '/, , 1 „ — „
, ültetni való keserű mandola . . >/2 » — „ 36 „ 

más egyébnemü fa- és cserje-magvak ez évi termésből, 
melyek az ősz folytán veteményezhetők fris tiszta minő­

ségben, jutányos árért ajánl

FÓLUE68Y LAJOS
magkereskedő, (Mária-Yaléria-utcza 1. sz.)

BUDAPEST.

Olcsó és tartós!

TEMESVÁRI MANÓ
cipőgyára,

Budapest, király-uteza 1. sz. ajánlja
NŐKNEK:

Fűzős topánok Brünellból fénymázos hegygyei, szép tű­
zéssel ........ 2 fi t 70 kr,

Fűzős topánok erős bőrből fénymázos hegygyei, szegezve 
és csavarral ellátva, kettős talppal gyakori hasz­
nálatra és esős időre................................................ 2 frt 80 kr.

Topánok mézga betéttel Brünnellből fénymázos hegy­
gyei, magas szabással, finom kiállítással . . 3 frt — kr.

Topánok mézga betéttel erős cbagrain vagy borjubőr- 
ből, szegezve és csavarral ellátott kettős talppal, 
igen tartós és meleg................................................ 3 frt 20 kr.

Fűzős topánok erős bőrből fénymázos orral szegezett
és csavarral elátot kettős talppal . . . 3 frt 20 kr

uraknak:
Topánok finom chagrin kettősbőrből . . . . 3 frt 60 kr.
Topánok fénymázos vagy bagariabőrböl szegezett és

csavarral ellátott kettős talppal igen erős . . 4 frt — kr.
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegygyei, ter­

mek és bálokra..........................................................4 frt 50 kr.
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talp­

pal, csavarral a legjobb lábbeli a nedves időben, 
igen tartós és meleg................................................ 5 frt — kr.

Vadász csizmák vízhatlan kettős bagaria vagy fénymá­
zos bőrből, háromszor csavarral ellátott kettős 
talppal....................................................................10 frt — kr.

Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagariaoőrböl . . 9 frt — kr.
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből csavar­

ral ellátva kettős talppal.......................................2 írt 80 kr.
Topánok leányoknak brünellből vagy bőrből igen erős

szegezett talppal................................................ 2 frt 20 kr.
Gyermekcipők brünellből vagy bőrből szegezett talppal

igen tartós.......................................................... 1 frt 60 kr.
Topánok mainzi fénymázos termi borjubőrből . . 4 frt 50 kr.

Részletes árjegyzékkel, ingyen és bérmentve. — Levél­
béli megrendelések posta utánvét mellett pontosan 
eszközöltetnek.

Budapest, II. kerület, fő-uteza, a kereskedelmi bank épületében,
ajánlja nagy választékú raktárát férfi, női s gyermek kész fehémemüekben milden szövött 

áru s úri divat-czikkekben legolcsóbb szabott Arakon.
Minden levél általi rendelés, utánvétellel különös figyelemmel szigorúan kívánság szerint rög­
tön legjobban teljesítetik. Más akármily czikkekrei, megbízásokat is szívesen eszközlök. Cso­
magolást nem számitok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte az ár 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem.
Urak Hölgyek részére;

Ingek vászonból sima darabja 2,10, 2.20, 2.50
3, 6 darab 12 frt, 12.75, 14.20, 17, angol
chiffonból sima darabja 1.30, 1.40
1.60, 2, 6 darab 7.40, 8, 9.20, 11.5oj 
szép mellvarrássat s hímzéssel darabja 2
2.25, 2.50, 3. 3.50, 4. 6 darab 11.50, 12.80, 
14.20, 17, 20, 22.80.

CoPSettek angol chiffon vagy barchetból: da­
rabja 1.40,1.50,1.60, 1.80, 2,2.50, 3, 3.50,
4, 5, 6 darab 8, 8.50, 9, 10, 10.25, 11.50 
13, 17, 20, 22.80, 28, frt.

Lábravalók chiffon vagy barchetból: darabja 
1.35. 1,50, 1.75, 2, 2.50, 3, 3.50. 6 darab 
7.70, 8.50, 10, 11.50, 14.20, 17, 20. 

Alsó-szoknyák chiffonból. szép szegélyek- s 
fodrokkal: darabja 2.40, 2.80, 3, 3.50, 4,
4.50, 5, 6, 6 darab 13.75, 16, 17, 20, 22.80,
25.50, 28, 31.50, uszályai darabja 3.60 4— 
10 frtig.

Löszön szoknyák fodrokkal; darabja 3 50. 4
4.25, 5, 5.50, 6, frt.

Lóször-tornurok: darabja 1.20, 1.40, 1 60 
2, 2.50.

Derékfiizök (Mieder): darabja 1, 1,25, 1.50 
1.80, 2.50, 3, 3.50, 4.

Díszített kötények chiffonbíl: fehér 1, 1.40, 
1.75, 2, 2.25, színes 1.40, 1.75 fekete moir- 
ból 1.30, 1.60, 2.20.

Zsebkendők egész fehér vagy sziies széllel :
darabja 20 krtól, hímzettek 30 krtól. 

Szövött pamut harisnyák : kötegje 2.40, 3.60, 
4 20, 5, egész 12 frtig, télre szövött párja' 
85 krtól 2 frtig. kamasli 1.25, 2 frtig 2, 
gombos nöi-keztyük: kitűnő glacée : párja 
1.15, szarvasbőr 1.20, 1.80, Mollgallérok s 
ujjak, legújabb gallérdarabja 4 krtól s kéze­
lők, párja 9 krtól richfodrok s kalapfátyolok, 
25 krtól, selyem reczefökötők (Netzbaube) 
17 krtól. '

Pongyola fökötök : fehér 70 krtól, szalaggal 85 
krtól. Posztó hímzett basshlikok 2 írttól 4 
frtig. Berlini szövött-kendők fejre: 1.35, 
1.75, nyagra 1.75. 3, 3.25 Selyem nyak- 
kendők 20krtól 3 frtig. fej- vagy nyak­
selyem csokrok 35 krtól, uj divata selyem­
mel díszített nyakfodrok 50 krtól 3 frtig. 
Női derékövek 25 krtól 2.50-ig. Mindenféle 
fésű, fogkefe, szappan s illatszer.

Leányok részére fehér és színes chiffon s fe­
kete moirkötények, gallér e kéz-elök, ha­
risnyák, kamasíik, zsebkendők, nyakkötők, 
keztyük s kerek fejtésük.

Újon szülött gyermekek részére minden csik­
kek.

Síines kanavászok vége 8 frt, 8 frt 50 kr., 9 frt, 15 frtig, 30 rőfös fonalvászon vége 
8 frt 50 kr., 9 frt, 6 frt 50 kr„ kávés abrosz 2 frt 20 krtól, kávéskendő kötegje 2frt 10 krtól, 
csipke függöny egy ablakra egy pár 3 frt 50 krtól, 15 frtig, függöny bojtokpárja 60 krtól, 
ágyteritök 5 frt 75 krtól, asztalterítők 4 frt 50 krtól. Chiffon röte 20,22, 25, 28, 30, 34, 40, 
48 kr., mindennemű fehér s színes barchent s flanell, színes perbálok pamut- s selyem-bár­
sony. csikós barhet röfe 34 krtól piquébarhet rófe 64 krtól, színes ruha barliet rófe 35 krtól, 
futószőnyeg röfe 40 krtól. Továbbá minden Fehér-áruk, csipkék, hímzett neműek bélés szó- 
vetek, díszítések szalagok s rövid áruk, pottendorfi, 4 szálas fehér s színes gyürükötő pamut 
gyári áron s királykötőezérna. 14

r e s z e r e :
Rendeléseknél kérem a gallérbőséget.
Ingek angol chiffonból minden formában, 

de most legkeresettebb a Sszoros darabja 
sima mellű mely legdivatosb s czélszerübb 
1.40, 1.65, 2, 2.40, 3, 3.50 4, 6 da­
rab 8, 9.50, 11.50, 13, 17. 20, 22.80.

Színes perbálból legalább mintákban darabja 
1.50, 2, 2.25, 2.50, 6 darab 8.50, 11.50. 
12.80, 14.20.

Színes angol oxfordból legújabb mintákban 
gallérral, darabja 2.25, 6 darab 12.80, 2 

külön gallérral, darabja 3.80, 6 darab 21.60.
Ing-elök gallérral darabja 60 kr. 6 darab 3.2Ő
Lábravalók vászonból minden formában darab­

ja 1.50, 1.75, 2,2.25,2.50, 3. 6 darab 8.50. 
10, 11,60, 12.80, 14.20, 17.

Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad­
rágok, vékony vagy vastagabb darabja 1, 
1.3C, 1.50, 2, 2.50, egész 5 frtig.

Félharisnyák szövött kötegje fehér 2.50, 3
3.50, fehér vagy csikós, 4, 4.50, 5, 5.50i

egész 10 frtig.
Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb, kö­

tegje 6, 5.50, 6, egész 12 frtig.
Gallér s kézelők legfinommabb. legújabb di­

vata mintában egy köteg gallér szép doboz­
ban 2.50, kéz-elö 4, 4.50, 5.25.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
kötegje 2.40, 3.60, 4.20, 5, 5.50, 6 egész 
15 frtig, fehér selyem darabja 9Ó kr.

Legújabb nyakkötök selyemből keskeny 14 kr. 
1 írtig, széles 20 krtól 3 frtig, kész nyak­
kötők minden formában 40 krtól 5 frtig. 
nyakcsokrok 12 krtól.

Nyagsálog darabja 80 kr. kendő 1.20-tói 5 frtig.
Angol plaidek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt, plaid-

szij 60 kr,
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 frt.
Keztyük, kitűnő glacée, párja 1,15, szarvai- 

bör 1,20, 1.90-ig.
Törölközők beszegve, kötegje 5—15 frtig.
Ruganyos nadrágtartók 70 kr, 90 kr. l, 1,20, 

nadrágszij 25 kr.
Esernyők 2—15 frtig.
Mell-kézelÖ s gallér-inggombok csont- vagy 

bronzból nagy választékban szép melltük, 
nyakkendőgyürük, félük, fogkefe, szappan 
és finom illatszerek.

Fiúk részére keztyük, nyakkőtök, zsebkendők.

■A.ItfT03iT és CS-A-X^TT
ujonan nyitott

Budapesten, Dorottya-utcza 5. szám alatt, bemenet a Wurm-utczában,
ajánla a nagyérdemű közönségnek nagyobb választékú szilárd gyártmányú a 9 z í a 10 £• és 
kárpitos munkáit a legolcsóbb árakon.

Mély tisztelettel
__________________________ Autó n és fisain y.

Legfinomabb1

u I. mari. réHTéiy.«rlö:„„„
Kőbányán. 

Baksör(Bockbicr) 
Ma-Márciusi, márciusi 

és aszoí-sür,
árjegyzék aeeritU. 

Szilárd, pontos szolgála­
tát ajánlja

az ellő magy részvény- 
serUGde nnlathSr-fíraltári:
FLEISSNER, J.
lőüanyai, unaapesr melleit

A nagy-körösi

városi fürdő-kert
a líözel vidék legdíszesebb közmulatókertje, a 
benne levő fürdő-intézettel, italmérési joggal, 
kényelmes főbérház, mellékbérház és egy ma­
gánlakásnak alkalmas díszes épülettel f. é. nov. 
l-töl számítandó 5 évre haszonbérbe adatik; 
az árverés f. hó 22-én d. e. II. Órakor a vá­
rosházi tanácsteremben fog megtartatni; a bér­
letre vonatkozó ajánlatok 100 frt bánatpénz' 
zel hozzám küldendők, s a feltételek nálam te­
kinthetők meg.

Nagy-Kőrös, 187G. október 2-án.
_ .zLcs József,

jpi a kert igazgatója.

» .. —mi

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

W&~ F3P M. T? 1£ IS ~V|

betegségeket
1) az öli fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

2) hugycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörószek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) 33.-u.g’37-csösz-CL3sxllése3s:©t:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér­

folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 
a. kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil- 

ler-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
HF" D*ijal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megkiildetnek.

x. d

Budapest, 1876. Nyomatott Vodiauer F.-nél.

Vidékre

Egy évre 
Félévre . 
Negyedévre. 
Egy bóra

Egy
Hirdetési 

izeri hirdetni
Bélyeg! 

lön 30 kr.
Nfilttér :|

M
A töröl 

élére állitotí 
értelme a hj 
nak ; a mirt 
vagy a békéi 
vagy a hábo| 
vetés.

Európa 
lett nyilatko| 
a tőrök tapil 
fegyverszünj 
latot, az id( 
elegendő voll 
natositásáral 
ismerni, bogi 
ajánlott hatf 
dék mellett 
moly jellegéj 
csupán elleni 
szautasitásra 

És Oroj 
lenséges száj 
pillanatig sej 
fejeztük ezt 
sakor, mindi 
minő arezot 
tétlensége az 
nyével szemlj 
iratok, s ez 
csak Beust 
nem találja 
lett is, hogy 
diplomatia 
orosz diploi 
bet a világ 
a fegyverszüj 
czára, tárgya 
szándékosan 
gunyoltatását 

A nemi 
mesterkedés 
mondások, fo| 
dások bündrá 
lag gonosz 
bárgyú másré 
jainkban. Or] 
igyekszik felt 
elvetését ind) 
ben. A légiid] 
ebben Európa 
nem a pacz 
hang, melylyej 
fegyvernyugví 
épenséggel bt 
nácz végébe. | 
legparányibb 
midőn Európa 
a hat heti 
egyúttal oly 
békéltetés leli! 
fejelágyán tát 
után is szóba] 

Azt kövj 
nélkül kényszj 
szünetet oly 
akar, megdönt 
elveinek és gt| 
souverain álla 
heti a kihalll 
hogy nem sz 
kihallgatni a 
szerencsétlenel 
saját léte és j 
szava se legye 
talmas arczuli 
tiának, de bar| 
közi jogelvek 
hatalom iagas

Mindezek 
kedtünk a szej 
natra sem, il 
kákán, azaz u 
a casus bellirj 
ködés a nemj 
gyakori megst 
paripája miat| 
melyhez már 
bomlott európj 
kérődző osztráj

Meg lei 
járt húzzák v] 
lásokkal az id<! 
képviselője Oj 
a régi Ausztria 
a költő:

„Mikén] 
Él fogs

Vannak, i 
S mint a kétsj 
nt az idők e ti 
a ámbor hite 
skfályozni a 
Syann közeli 
Vanat bűnök, 
két cat az __ 
bet el Il’en bt 
megrój és 
compostuo, 
roncz n-mseg. 
gyökéré íenvet 
czegovácí é


